

CASINO
ASTORIA ARAD

Jocul la ruletă vă așteaptă!
Program 18.00 - 3.00

ADEVĂRUL

SATEL
IN SUTTEN
PENTRU CALITATE

ARAD, B-DUL IULIU MANIU, 2/10
Telefon/fax (0946) 33583

● INSTALAȚII
COMPLETE
● ANTENE SATELIT

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1070 • Luni, 17 ianuarie 1994 • 8 pagini • 100 lei • ISSN 1220 - 7489

Primarul Moisescu în postură de „scenarist”

Preliminarii

Criticat în unele articole publicate de subsemnatul în ziarul Adevărul, pentru subiectivismul repartizării unor locuințe proprietate de stat în chirie unor persoane care, nu au figurat pe lista de prioritate întocmită de comisia nr.1 a Consiliului local al municipiului Arad, dl. Moisescu a încercat mai întâi să iasă basma curată în fața alegătorilor prin metoda publicării unor așa zise replici, în care folosea cu oare-

să ni se aprobe atribuirea în folosință a unei suprafețe de 3 ha teren pentru construirea unei sere de legume și flori, a două ateliere auto și două locuințe, 2. decizia nr.419 din 19 iulie 1990 prin care ni se atribuie o suprafață de 18.123 metri pătrați de teren intravilan viran, proprietate a Statului Român.

Atașarea la dosar a acestor două documente avea menirea de a-i induce în eroare pe ceilalți confratri (în cazul unora greșesc

binelui și adevărului, ne vom strădui să fim demni de înalta misiune pe care ne-am asumat-o. Știm ce datorăm primarului Moisescu, dar la fel de bine ne cunoaștem și celelalte obligații față de cititori: acelea de a-i informa corect despre ce se întâmplă în lume, în țară dar și evident în Arad. Cât despre frunțașii locali, ei trebuie neapărat să fie în atenția noastră. Cu bune și cu altele mai puțin bune. Dl. Moisescu are și de unele și de altele, într-o măsură parcă mai mare decât alții. Iată de ce, neuitând ce-i datorăm, nu suntem dispuși să-i trecem cu vederea greșelile.

Conferința de presă

sau răfuială cu ziaristii?

confuziei. Astfel, noi îl întrebăm clar: „beneficiarul cutare, care a primit contract de închiriere pentru locuința cutare a fost sau nu a fost înscris pe faimoasa listă de prioritate a Consiliului local?”. El replica în felul următor: „pe strada cutare la nr cutare a primit locuință X pentru că are trei cereri depuse la noi înaintea lui Y”, fără să spună clar că Y era pe listă iar X nu! (Cei interesați pot găsi un articol amplu pe această temă în ziarul nostru din 4 ianuarie a.c. cu titlul Ciudatele „priorități” ale d-lui Moisescu). Cu alte cuvinte noi întrebăm de lu și dl. Moisescu se referea la ... morcov.

Văzând că nu are succes cu asemenea mijloace, dl. primar s-a gândit să pună la cale un scenariu pentru o răfuială cu subsemnatul, întocmind

Dosarul Tabuia

Nu știu dacă a fost ideea d-lui Moisescu, sau a preluat-o de la unii binevoitori din presa obedientă, cert este că în loc să ni se pună la dispoziție doar documentația la temă (Repartizarea locuințelor din fondul de stat), dumnealui a mers până acolo încât nici mai mult nici mai puțin mi-a ticluit chiar mie un fel de dosar personal. Astfel, pe lângă „bucetel” de articole decupate din ziarul Adevărul, am avut surpriza să găsesc și două documente foarte importante în legătură cu afacerile mele particulare: 1. cererea înaintată către Primăria Arad în data de 20 iunie 1990 prin care solicitam împreună cu fostul meu asociat, Petru Șeran,

numindu-i astfel, dar azi sunt generos; trecă de la mine) „dovedindu-le” că ziaristul care îl critică pe el (adică subsemnatul) a încălcat legea prin obținerea unei suprafețe cu mult mai mare decât ar fi avut dreptul. Iar dumnealui, primarul cinstit, democrat până-n vârful unghiilor, care a revocat decizia respectivă (prin care am intrat în posesia dreptului de folosință a terenului) ar fi acum victima răzbunării personale pe care aș practica-o împotriva sa. De aceea l-aș critica eu. Gravă greșală, pentru că dl. Moisescu a avut surpriza ca, de astă dată, la așa zisa lui conferință de presă, la care n-a uitat să-i cheme în ajutor pe aliații de la zărele Știrea și Timișoara, de la radio Timișoara, în locul unor amici personali, sau oricum binevoitori, s-a trezit chiar cu ... subsemnatul.

Nașul

Dl. Moisescu a început mulțumindu-mi personal pentru curajul de a mă prezenta la o confruntare astfel gândită și organizată de el încât să nu am nici o șansă și reamintindu-mi că la Revoluția din decembrie 1989, chiar dânsul a botezat numele ziarului nostru „Adevărul”. Îi mulțumesc sincer d-lui primar pentru contribuția ce a avut-o la nașterea unui cotidian nou, purificat de Revoluție, purtător al nobilelor idealuri ale democrației. Prin numele generos pe care-l poartă, noi cei ce-l slujim cu credință în triumful

Index

Chiar din primele fraze, după urarea de bun venit, dl. Moisescu a comis o nouă greșală, permițându-și să facă un fel de analiză a ziarului nostru împărțind redactorii în două grupe: în prima sunt cei tineri (de parcă nu noi i-am fi angajat pentru a-i pregăti din timp să ne poată înlocui cu succes când se va împlini sorocul). În a doua grupă intră cei retrograzi. Bineînțeles că eu sunt plasat, în opinia d-lui primar, printre retrograzi. Numai adevărul nu poate fi divizat în felii, după pofta inimii. Cât despre analiza ziarului nostru, nu dl. Moisescu este abilitat s-o facă și cu atât mai puțin în cadrul unei conferințe de presă. Ne-au analizat destui, înaintea dânsului. Ajunge!

Manevre de culise

La circa zece minute de la debutul conferinței, sub un pretext oarecare dl. Moisescu s-a scuzat că are ceva treabă urgentă și împreună cu dl. Pentelescu s-au refugiat într-un birou. Au revenit după alte vreo 10-15 minute, timp în care la radio Timișoara am auzit că s-a pomenit și despre mine. De fapt acest post de radio, fost cândva independent și devenit după Revoluție adept al unor poziții politice partizane în favoarea cheiștilor, i-a mai oferit, cu suspectă generozitate, microfonul primarului Moisescu pentru a se jeli cu-l calomniez.

STEFAN TABUIA
(Continuare în pag. 7)

„Dracula cumpără pâuni de Meka”

Interviu cu scriitorul FĂNUȘ NEAGU,
directorul Teatrului Național București

Bucureștii culturali sunt plini de evenimente, tot felul de perestroici, răsturnări de situație, în teatru, în Muzeul de artă; pe fondul cărora bomba a fost mutarea de către Marin Sorescu a scriitorului Fănuș Neagu, din tribunele marilor microbiști la direcția Teatrului Național din București.

Nea Fane, cum îl numesc amicii, prozator care s-a bucurat adesea de elogi și, în ultima vreme, de contestări acerbe, arată acum ca un socru mic jovial și sfios, chiar simpatic. A avut amabilitatea de a mă primi la etaj, în biroul domniei-sale, cu toate că la poartă se vorbea despre ședințe, ședințe, ședințe.

Mi-a răspuns într-o viteză contra-cronometru, în dialectul său brăilean, pescăresc-lipovean, încât fiind domnia-mea silit a-mi concede subinformarea la capitolul pâunilor, când domnul Neagu a pronunțat cuvintele „pâuni de Meka”, aveam impresia că a dat-o, cu umorul său metaforic, pe vreo limbă orientală.

Altfel, autorul „INGERULUI...” este de-a dreptul politicoș și m-a tratat cu bonomie. Să-l ascultăm pe domnul director.



Petru M. Haș: - Stimate domnule Fănuș Neagu, sincere felicitări. Ce ați simțit când ați fost numit director al Teatrului Național București?

Fănuș Neagu: - O mare bucurie și o imensă responsabilitate.

P.M.H.: - Vestea că Ion Luca Caragiale va fi reprezentat cu o piesă în fiecare stagiune, mi se pare o idee mai mult decât inspirată.

F.N.: - Ca fiind cel mai mare poet dramatic, piatra unghiulară a dramaturgiei românești, Caragiale trebuie să aibă ființa gândirii sale unice prezentă în orice stagiune pe prima scenă a țării, pentru că mă gândesc că niciodată nu ne vom satura de farmecul uluitor al geniului său și

de minunea de a încerca să ne schimbăm făcând haz de noi înșine. A fost el-înșuși, din păcate pentru foarte puțin timp, director al Teatrului Național și s-a confruntat cu probleme deosebite.

P.M.H.: - Sunt voci din lumea teatrului care se pronunță pentru o reformă iminentă a acestuia. Cum se prefigurează reforma în viziunea noului director?

F.N.: - Reforma se face în armată, în economie, sunt reforme mașii care se-ntorc șchiopi de pe front. Teatrul n-are nevoie de reformă, are nevoie de slujitori aplecați spre adevăr și frumos, de oameni care-l iubesc cu patimă și, mereu, de nebuni frumoși.

Reforma, tranziția, demonetizarea, reinnoirea, în teatru, sunt haine din alt spectacol. Teatrul este permanent speranță și iubire, de la Văcărești și până-n veacul veacului.

P.M.H.: - Ce a însemnat perioada ANDREI ȘERBAN, atât de scurtă și ea, la direcția Naționalului? Cum o privește scriitorul Fănuș Neagu?

F.N.: - Înfloritoare.

P.M.H.: - Există continuitate între această perioadă și ceea ce vă propuneți să faceți? În cazul în care există, cum se va articular?

F.N.: - După flori urmează perioada închegării fructelor și a coacerii, ca să ne păstrăm în termenii livezii, chiar „Livada cu vișini”. Voi încerca să fac ceea ce Andrei Șerban n-a avut nici timpul, pentru că distanțele București-Boston sunt uriașe; n-a avut timp și nici dorul întoarcerii pentru mai multă vreme acasă. Voi încerca să reinnoind tradiția suirii pe prima scenă a țării a marilor dramaturgi români și a dramaturgilor de excepție din contemporaneitate.

De câteva zile, de când sunt în acest scaun, am semnat intrarea în producție a piesei lui Cehov, „Platonov”, în regia lui Ivan Helmer și „Troilus și Cresida”, în regia lui Toma Gabor, săptămâna viitoare voi semna începerea lucrului la două piese românești, una clasică și una contemporană.

P.M.H.: - Să nu ne oprim înainte de a vă întreba la ce lucrează prozatorul Fănuș Neagu?

F.N.: - Am terminat un volum de povestiri - „Partida de poker”, pe care-l predau luna aceasta editurii și sper să pot termina anul acesta romanul „Dracula cumpără pâuni de Meka”.

*
Cu aceeași jovialitate, când ne luăm la revedere, redutabilul cronicar sportiv care n-a încetat să fie Fănuș Neagu, aflând că mă-ntorc la Arad, mi-a urât călduros: „Să bată UTA!”. I-am spus că, personal, nu sunt microbist. Ceea ce nu înseamnă că UTA va pierde.

PETRU M. HAȘ



Ce mai cumpără arădenii? Dovleac pentru copt în cuptor... Unii în loc de fructe exotice, alții că e mai ieftin.

Foto: M. CÂNCIU

U.D.M.R. - din nou provocat?!

Poziția UDMR față de convorbirile președintelui Ion Iliescu cu reprezentanții opoziției, situația, apreciată ca „tensionată”, de la Cluj Napoca, ca urmare a „noilor provocări ale primarului Gheorghe Funar”, precum și unele probleme legate de proiectul Legii minorităților, înaintat Parlamentului, au fost temele abordate, la conferința de presă a acestei formațiuni politice.

Printre liderii formațiunii, care au susținut dialogul cu presa, s-au aflat d-nii Marko Bela și Takacs Csaba.

ROMPRES

In memoriam

Luceafărul poeziei românești a strălucit pe cerul Budapestei

Cu ocazia comemorării a 144 de ani de la nașterea Luceafărului poeziei românești - Mihai Eminescu, sâmbătă, 15 ianuarie a.c., la Centrul Cultural Român de la Budapesta, a avut loc o emoționantă manifestare cultural-patriotică, de trăire și simțire românească.

Manifestările au debutat cu o slujbă de pomenire. Apoi, a avut loc sfințirea bustului poetului nepereche, ce stătea în mijlocul curții Centrului Cultural Român. Slujba a fost oficiată de un sobor de preoți avându-l în frunte pe vicarul Episcopiei din Oradea. Au urmat scurte alocuțiuni rostite de unele personalități prezente la acest înălțător eveniment. Dl. Andrei Hațegan, directorul Centrului Cultural Român, a subliniat faptul că „Eminescu a fost un mare poet universal și, tocmai prin această universalitate s-a reușit întinderea unor punți de legătură între noi și cultura altor popoare”.

Ambasadorul român la Budapesta - Ioan Dunca - a relevat în câteva cuvinte debutul marelui poet din anul 1866 în revista „Familia” - director Iosif Vulcan, editată la Budapesta. Doamna Ana Borbely - reprezentanta comunității românești din Ungaria, a prezentat o amplă informare despre personalitatea poetului Mihai Eminescu.

A urmat depunerea de coroane și jerbe de flori la bustul marelui poet Mihai Eminescu, operă realizată din bronz de sculptorul Ion Nistorescu din București. Inițial, acest bust a fost adus la o expoziție organizată la Budapesta. Fiind supradimensionat pentru o încăpere, a prins viață ideea așezării lui într-un spațiu deschis și atunci ea și-a găsit locul în curtea Centrului Cultural Român din capitala Ungariei.

La festivități au mai fost prezente reprezentanți ai Ambasadei Române la Budapesta, membrii ai comunității românești din Ungaria, o delegație din orașul Oradea, reprezentanți ai mass-mediei scrise

și vorbite din ambele țări și, bineînțeles o delegație a județului Arad - formată la inițiativa Inspectoratului pentru cultură a județului, în colaborare cu Uniunea „Vatra Românească” - filiala Arad. Delegația a fost condusă de domnii: Petre Gherman - director la Inspectoratul de cultură a județului Arad și Ioan Faur - vicepreședinte la „Vatra Românească”.

Această reușită manifestare s-a încheiat cu un spectacol oferit de membrii „Teatrului veșnic tânăr” din Arad condus de cunoscuta actriță a Teatrului de Stat Elena Dima Jurcă. Astfel, Bodea Elena Vasilache, Baul Mihai, Spatnic Nicolae, Matea Codruța, Artimon Anca, Popii Magdalena Ofelia, Zaharie Luminița, Lupuța Codruța, Crișan Carmen, Borodan Lucia, Bumbu Viorel - membrii acestei trupe au oferit un recital din creația marelui poet Mihai Eminescu, care a emoționat numeroasa asistență ce a umplut până la refuz una din sălile Centrului Cultural Român. Surpriza acestei manifestări, a fost prezența doamnei Leopoldina Bălanuță, actriță la Teatrul Mic din București, ce a oferit un recital din opera eminesciană, care a culminat cu recitarea Scrisorilor I, II și III. Asistența a fost emoționată în așa măsură încât, minute în șir, sala ridicată în picioare, aplauda frenetic la scenă deschisă această „lecție” de recitat oferită de marea noastră actriță.

Această tulburătoare și emoționantă manifestare a mișcat sufletele celor prezenți la Budapesta și s-a mai dovedit odată - dacă mai era cazul - faptul că EMINESCU este nemuritor în conștiința noastră, a românilor. Luceafărul poeziei românești, a fost, este și va fi mereu poetul nepereche al neamului nostru românesc. MIHAI EMINESCU - geniul creației poeziei românești, veșnic în inimile noastre.

DANIEL SCRIDON
GABRIEL CONSTANTINESCU

Este a 17-a zi a anului și au mai rămas 348 de zile până la sfârșitul anului 1994.

Soarele răsare la ora 7.47 și apune la ora 17.00.

Vremea se menține caldă pentru această perioadă a anului. Cerul va fi mai mult noros. Trecător vor cădea ploii slabe. Vântul va sufla slab la moderat din sector sudic. Temperaturile vor fi cuprinse între 2 și 6 grade, iar minimele între -3 și 1 grad.

Praznicul zilei: Pomenirea Precuviosului Părintelui nostru Antonie cel Mare (+356).

Acesta era de neam egiptean, din satul Come, de lângă vestita cetate Heracleopolis, din Egiptul de Sus. S-a născut către 250, învățând de la moșii săi

credința în Hristos și a trăit pe vremea lui Dioclețian și Maximian, ajungând până în zilele binecredinciosului împărat Constantin și a feciorilor lui. Și intrând el odată în biserică, a auzit din Evanghelle cuvintele spuse de Domnul tânărului bogat: „Dacă vrei să fii desăvârșit, du-te, vinde averea ta, dă-o săracilor și vei avea o comoară în cer; după aceea, vino și urmează-Mă” (Matei, 19,21). A fost ca și când numai pentru dânsul s-a făcut citirea aceasta și, întorcându-se acasă, a împărțit săracilor averile sale, iar el se făcu pustnic. Și a petrecut așa în fugăciune și pustnicie, douăzeci de ani. Și stând el în singurătate cu ucenicii, a început Dumnezeu a lucra vindecări minunate prin el. La o sută cincini ani, s-a mutat către Domnul.

Matinal

intorcându-se acasă, a împărțit săracilor averile sale, iar el se făcu pustnic. Și a petrecut așa în fugăciune și pustnicie, douăzeci de ani. Și stând el în singurătate cu ucenicii, a început Dumnezeu a lucra vindecări minunate prin el. La o sută cincini ani, s-a mutat către Domnul.

ANIVERSARE

În data de 14 ianuarie, în sala festivă a Liceului din Nădlac a avut loc o manifestare sărbătorească, dedicată nașterii lui Mihai Eminescu, la care au răsunat versurile sfinte ale celui mai mare poet român și cântec pe versurile aceluiași poet interpretate de anul pedagogic al liceului și elevii clasei a-IX-a.

Doresc să exprim sincere felicitări profesorilor de limba română, și nu mai puțin celor de muzică.

ȘTEFAN DOVALY

Spectacol de opereta

Opera română din Timișoara prezintă marți, 18 ianuarie a.c., ora 18, în sala Teatrului de Stat Arad, opereta în trei acte „Liliacul” de Johann Strauss.

Telex infractional

Sâmbătă, 14 ianuarie a.c., între orele 7.40-13.30, autori necunoscuți au pătruns în locuința lui D. Alfonso, din Vladimirescu, de unde au sustras: 1770 DM și 335\$.
Sâmbătă a fost găsit decedat la locuința sa din Satu-Nou, comuna Mișca, Rudacici Ștefan 69 de ani. Nu sunt suspiciuni.
Polițiștii din Șimand au sancționat, conform Legii nr. 61/1991 pe numiții Ardelean Ștefan, 25 de ani, din Șimand nr. 985, Bora Moise, 55 de ani, din Șimand nr. 1354 și Emer Tiberia, 19 ani din aceeași localitate nr. 1533, care au pășunat oile pe cultura de grâu a Asociației „Romgera” Șimand, producând o pagubă de 90.000 de lei.
În noaptea de 14/15 ianuarie a.c., autori necunoscuți au pătruns prin forțarea sistemelor de închidere în Cofetăria Delicia SRL, din Piața Gării, de unde au sustras țigări, cafea și alte obiecte în valoare de 1.735.000 lei.
Sâmbătă, 14 ianuarie a.c., autori necunoscuți au pătruns prin efracție în locuința lui V. Iovanova din Ineu, strada Horia nr.4, pe care aproape că au golit-o.
La Felnac, în noaptea de 14/15 ianuarie a.c., autori necunoscuți au spart vitrina de la magazinul alimentar al Cooperății de consum, sustrăgând bunuri alimentare.
În aceeași noapte la Sâmbătenl a fost spartă locuința lui C. Nicolae, de la nr. 321, de unde au fost sustrate o scurtă din piele și carpete persane.

Aradul nu este Banat!

ȘI SPERANȚA POATE FI CONTRARĂ PREVEDERILOR CONSTITUȚIONALE

În 13 ianuarie a.c., a luat ființă la Arad, la sediul Consiliului județean Arad - „Uniunea de promovare economică Banat”.

Această unlune are în componență nouă membri fondatori, respectiv Consiliile județene, Consiliile locale și Camerele de Comerț și Industrie din județele Arad, Timiș și Caraș-Severin.

Această formă de colaborare pe plan regional dintre cele trei județe, are ca scop reconstrucția economică, prin intermediul unor proiecte specifice. În acest sens, Uniunea va elabora un concept-cadru de dezvoltare economică pentru această regiune și va elabora proiecte pe care le va derula direct sau în colaborare cu alți parteneri. În statut se specifică că această societate va activa în „beneficiu public, nu urmărește interese politice sau comerciale și nu face concurență agenților economici locali, nici organismelor de promovare economică existente”.

Sursele de finanțare se precizează a veni din mai multe direcții și anume: resurse financiare proprii, donații financiare și materiale.

Uniunea va fi susținută financiar și prin know-how de către Guvernul landului Renania de Nord - Westfalia, din Germania.

Din partea Guvernului landului Renania de Nord - Westfalia au participat: dr. Franz Joseph Hessing, Helmar Schaps și dr. Rainer Buhr. Acest land are o populație de 17 milioane de locuitori și este cel mai bogat din întreaga Germania.

Dintre cei care au luat cuvântul au rezultat mai

multe aspecte. Această legătură de colaborare economică între cele trei județe, nu se bazează pe principiul hegemonic, ci toți membrii doresc ca această societate să promoveze o politică economică reală, să sprijine din punct de vedere financiar investițiile economice deosebite. Conlucrarea dintre cele trei județe se bazează pe principiul democrației în luarea deciziilor, care se doresc a fi adoptate prin majoritate, ci prin consensul tuturor membrilor. Toată activitatea, va funcționa pe principiul deschiderii în toate sensurile, în scopul beneficiilor economice și, în final toți factorii acestei ecuații de integrare economică se speră să conveargă spre aducerea unui efect benefic pe plan social.

Domnul dr. Hessing a relevat că legăturile dintre Renania de Nord-Westfalia și cele trei județe, intră în al cincilea an de activitate. Acum, a sosit momentul ca aceste legături să treacă într-o fază de ajutor umanitar, care s-a făcut până acum într-o măsură semnificativă, la cea de cooperare economică. Pentru că scopul final este să se ajungă la „un Banat care să asigure locuri de muncă, un sistem de sănătate, educație și învățământ modern pentru toți cetățenii”. Se dorește îndeplinirea acestor deziderate, pentru ca locuitorii acestei părți de țară și nu numai, să nu mai fie tentați să-și caute norocul prin alte țări, în căutarea unor condiții de viață mai bune.

„Nu putem să privim și să rămănem pasivi. Trebuie să ne opunem formării unui nou zid, de

această dată un zid între țări bogate și țări sărace”.

În urma acestui discurs al domnului Hessing, unii dintre cei prezenți în sală au luat exemplul lui Warren Christopher și au fost furați de Moș Ene.

S-a mai spus că Unlunea nu vrea să se desprindă de țară, așa cum se vehiculează în unele medii și că aceste vorbe sunt niște „himere ce bântuie prin minți obosite”. Ca un prim pas, se preconizează editarea unei broșuri care va prezenta spațiul economic al Banatului în străinătate și care va fi un prim ghid pentru investitorii străini, pentru polarizarea interesului în vederea unor investiții străine.

A fost aleasă și prima conducere a Uniunii, care se va schimba din șase în șase luni. Domnul Gheorghe Pavel Bălan - președintele Consiliului județean Caraș-Severin a fost ales președinte, domnul Emil Mateescu - președintele Camerei de Comerț și Industrie Timiș și domnul Cristian Moiescu - primarul municipiului Arad, au fost desemnați vicepreședinți.

Sediul Uniunii este în Timișoara, iar în Arad și Reșița se vor instala sucursale.

Sperăm că această idee va fi analizată prin prisma intereselor statului național unitar român și nu a unor indivizi angajați politic sau fără putere de discernământ. Rămâne ca cei în drept să-și spună cuvântul. Noi ne-am făcut datoria și am informat cititorii cu ce s-a întâmplat.

G. CONSTANTINESCU

SABA * SABA * SABA

LISTA DE PLAȚI PENTRU DATA

DE 18.01.1994

Program: orele 8,00-20,00

CASA 1

2083107, 2083108, 2083109, 2083110, 2083111, 2083112, 2083113, 2083114, 2083382, 2083383, 2083384, 2083385, 2083386, 2083387, 2083388, 2083389, 2083390, 2083391, 2083392, 2083393, 2083394, 2083395, 2083396, 2083397, 2083398, 2083399, 2083400, 2083401, 2083402, 2083403, 2083404, 2083405, 2083406, 2083407, 2083408, 2083409, 2083410, 2083411, 2083412, 2083413, 2083414, 2083415, 2083416, 2083417, 2083490, 2083491, 2083492, 2083493, 2083494, 2083495, 2083496, 2083497, 2083498, 2083499, 2083500, 2083501, 2083502, 2083503, 2083504, 2083505, 2083506, 2083507, 2083508, 2083509, 2083510, 2083511, 2083512, 2083513, 2083514, 2083515, 2083516, 2083517, 2083518, 2083519, 2083520, 2083521, 2083522, 2083523, 2083524, 2083525, 2083526, 2083786, 2083787, 2083788, 2083789, 2083790, 2083791, 2083792, 2083793, 2083794, 2083795, 2083796, 2083797, 2083798, 2083799, 2083800

CASA 2

2083801, 2083802, 2083803, 2083804, 2083805, 2083806, 2083807, 2083808, 2083809, 2083810, 2083811, 2083812, 2083813, 2083814, 2083815, 2083816, 2083817, 2083818, 2083851, 2083852, 2083853, 2083854, 2083855, 2083856, 2083857, 2083858, 2083859, 2083860, 2083861, 2083862, 2083863, 2083864, 2083865, 2083866, 2083867, 2083868, 2083869, 2083870, 2083871, 2083961, 2083962, 2083963, 2083964, 2083965, 2083966

Nici măcar n-au avut vreme să se bucare

Polițiștii i-au depistat pe Bejan Lucian și pe Ghiță Robert Martin, ambii din Bacău, care „transpirau” cărând un televizor color și mai multe sacoșe cu țigări, cafea, băuturi alcoolice și ciocolată.
Cu ocazia cercetărilor s-a stabilit că bunurile proveneau din barul „Amigo” din Aradul Nou, care a fost spart în noaptea de 15 spre 16 ianuarie a.c. Asupra lor a fost găsită și suma de 44.735 lei.
Cercetările continuă.

SC Indagrara a fost un pic jefuită

Sâmbăta a fost găsit decedat la locuința sa din Satu-Nou, comuna Mișca, Rudacici Ștefan 69 de ani. Nu sunt suspiciuni.
Polițiștii din Șimand au sancționat, conform Legii nr. 61/1991 pe numiții Ardelean Ștefan, 25 de ani, din Șimand nr. 985, Bora Moise, 55 de ani, din Șimand nr. 1354 și Emer Tiberia, 19 ani din aceeași localitate nr. 1533, care au pășunat oile pe cultura de grâu a Asociației „Romgera” Șimand, producând o pagubă de 90.000 de lei.
În noaptea de 14/15 ianuarie a.c., autori necunoscuți au pătruns prin efracție în locuința lui V. Iovanova din Ineu, strada Horia nr.4, pe care aproape că au golit-o.
La Felnac, în noaptea de 14/15 ianuarie a.c., autori necunoscuți au spart vitrina de la magazinul alimentar al Cooperății de consum, sustrăgând bunuri alimentare.
În aceeași noapte la Sâmbătenl a fost spartă locuința lui C. Nicolae, de la nr. 321, de unde au fost sustrate o scurtă din piele și carpete persane.

Accidente de circulație - vinovați pietonii

Vineri, în jurul orei 19.30 la intersecția străzilor Iuliu Maniu cu str. Miorița, C.Alexandru, 25 de ani din Arad, conducând autoturismul 5 AR 4326 surprinde și accidentează grav pe Nemeth Francisc, care, aflat în stare de ebrietate s-a angajat în traversarea străzii fără să se asigure.

În condiții aproape identice, s-a consumat a doua oară accident sâmbătă, în jurul orei 19.30. Circulând cu o mașină (AR 0152) împrumutată, Roșca Florian Teodor, 19 ani, l-a surprins și accidentat grav pe Covaciu Alexandru, 45 ani, șomer, care a constatat Poliția, aflat sub influența alcoolului, și încercat să traverseze strada fără a se asigura în prealabil.

CINEMATOGRAFE

DACIA Fără scapare (SUA). Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 450 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

SUDIO The Hitman (SUA). Orele: 10, 12, 14, 16, 18. Preț bilet 400 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

MUREȘUL Videoproiecție. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Preț bilet 300 lei.

Polițiștii violenți (ITAL.) Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 350 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

ART A Videoproiecție. Orele: 8,30, 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 300 lei.

Uite cine cu cine vorbește (SUA). Orele: 13, 15, 17, 19. Preț bilet 300 lei.

PROGRESUL Urmăriți fără vină (CANADA). Orele: 15, 17, 19. Preț bilet 250 lei.

SOLIDARITATEA Videotecă zilnic orele 17. Duminică orele: 15, 17, 18,30, 20. Preț bilet 250 lei.

E ușor să arunci pisica moartă în curtea vecinilor!

În numărul din 8 ianuarie a.c. al ziarului nostru, la rubrica „Adevărul la dispoziția dvs.”, dl. Petru Moru, director la S.C.I.L. S.A. făcea precizarea că: „datorită faptului că prețurile la lapte și unt sunt impuse de guvern, agenții economici nu pot practica adaos comercial. Astfel, câștigurile fiind de nici 7 lei/litru de lapte îi determină pe aceștia să facă comenzi pentru cantități mici de lapte”. Pe de altă parte, dl. Herbei, director comercial tot la S.C.I.L. S.A., când a fost solicitat să-și expună părerea referitor la acest aspect, recunoștea că: „Producția de lapte a scăzut simțitor. Dacă în vară și toamnă se înregistra întrări de 80.000 litri de lapte, în perioada de iarnă acestea reprezintă doar 25-32.000 litri. Ca urmare, este firesc să scadă producția de unt și alte produse lactate”. Am amintit despre aceste precizări pentru că, numeroși agenți comerciali, revoltați de cele declarate de dl. Moru, ne-au căutat la redacție pentru a infirma părerea domniei sale.

În 20 decembrie 1993, conducerea S.C.I.L. SA, a trimis beneficiarilor adresa nr.4697, prin care anunța că începând cu 1 ianuarie 1994 se schimbă prețurile la produsele lactate (cu excepția laptelui și untului) acestea fiind cele din avizele de expediere. De asemenea se anunța că începând cu 3 ianuarie 1994, produsele lactate vor fi livrate condiționat de plata

anticipată pe timp de cel puțin o săptămână, a produselor comandate. Toate bune, dar referitor la plata anticipată, agenții economici au protestat vehement nefiind de acord cu această modalitate de încasare. Am făcut un sondaj de opinie la cel puțin zece unități alimentare, pentru a afla părerea acestora. Toți au fost împotriva acestui sistem de plată. Iată câteva exemple:

● Doamna Mărioara Răuți, patron la SC Alunița SRL nu este de acord cu plata anticipată. „Am plătit întotdeauna la timp și nu văd de ce să plătesc anticipat. Sunt de acord, eventual cu plata pe loc. Atâta timp cât cei de la S.C.I.L. S.A. nu pot onora comenzile primite, nu au dreptul să ceară acest lucru”.

● Doamna Bali Ecaterina, patroană la SC „Delicatese” SRL: „În urma adresei primite noi am plătit anticipat aceste produse, dar nu am primit ce am comandat. Am dori să ni se asigure produse de calitate. Este nefondată părerea d-lui Moru, care spune că agenții economici nu sunt interesați să facă comenzi mari din cauza profitului mic. La aceste produse noi ne asigurăm o clientelă constantă și nu vom renunța niciodată la ele”.

● D-na Maria Sol, patroană la SC SOL SRL, strada Mihai Eminescu nr.2: „Nu sunt de acord cu plata anticipată, ci eventual cu plata pe loc. Nu știm ce se întâmplă dar, de multe ori, se aduc pungi de lapte sparte, care, evident că se scad din aviz.

Oricum, produsele lactate ne asigură o bună clientelă”.

● D-na Otilia Budău, patroană la SC „Otilia” SRL: „Din ianuarie 1992, suntem în locație de gestiune. Anterior, acest magazin alimentar era un magazin de profil strict pentru produsele lactate. Conform contractului de locație a gestiunii din 11.02.1992 era prevăzut păstrarea profilului timp de un an de zile, după care, noi aveam dreptul să schimbăm complet profilul, deci să nu mai desfăcăm produse lactate. Țin să precizez că motivul invocat de dl. Petru Moru, pentru livrarea unor cantități mici de produse lactate către populație este total nefondat. Într-adevăr, beneficiul este mic, dar, odată cu desfacerea acestor produse suntem conștienți că ne asigurăm o clientelă permanentă. Eu cred că ar fi mai important ca domnia sa să se preocupe mai mult de cointeresarea unui număr cât mai mare de producători agricoli care să furnizeze cantități suficiente de lapte și astfel să fie asigurată desfacerea către populație. Ne-am săturat și tot facem comenzi peste comenzi și să nu fie onorate integral”.

Acestea sunt câteva din părerile agenților comerciali pe care le-am spicuit. Problema aprovizionării populației cu produse lactate reprezintă unul dintre aspectele grave cu care se confruntă economia națională. Rămâne de văzut ce surprize ne mai rezervă acest an!

C. ALBUȚIU

Horoscop

Luni, 17 ianuarie

Berbecul (21.03.-20.04): Azi veți câștiga foarte mulți bani, dacă veți avea curajul de a risca totul. Condiție fizică excelentă.

Taurul (21.04.-20.05): Nu se anunță performanțe spectaculoase. În schimb, liniștea căminului familial vă va crea o senzație de confort.

Cementii (21.05.-21.06): Pe toată durata celor 24 de ore, veți exercita asupra sexului opus o atracție irezistibilă. Fie-vă milă!

Racul (22.06.-22.07): Aveți nevoie de odihnă. La serviciu, posibilități de a vă remarca.

Leul (23.07.-23.08): Începeți să vă reintegrați

mediului. Cel din jur vor fi plăcut impresionati, acordându-vă calificative ca „spiritual”, „reconfortant”.

Fecioara (24.08.-23.09): De dimineată, să nu serviți o masă prea consistentă, că veți avea probleme cu digestia. În rest, totul va fi bine.

Balanța (24.09.-23.10): Groaznică zli Tentativa dumneavoastră nativă, de a cântări fiecare viitoare mișcare, va trezi suspiciuni și chiar adversități.

Scorpionul (23.10.-22.11): Controlați-vă agresivitatea. Ce ție nu-ți place, altuia nu-i face.

Săgetătorul (23.11.-21.12): Primul impuls este

cel mai bun. Nu vă pierdeți vremea cu inutile introspecții.

Capricornul (22.12.-20.01): Nu reușiți să scăpați de angoasele care vă macină? Confesați-vă partenerului. Abia așteaptă să vă asculte și să vă ajute.

Vărsătorul (21.01.-19.02): Azi veți avea o satisfacție profesională. Veți înțelege că nu banii contează, ci lucrul util care iese din mâna omului.

Pesții (20.02.-20.03): Mai mult curaj! Societatea vă reclamă prezența. Implicarea dumneavoastră poate fi benefică pentru cei din jur.

Adevărul ca șoc

Omul politic: „Fii atent, ziaristule, acum declar... așa... gata, am declarat, pune pixul jox, că de acum înainte nu mai trebuie să scrii. Hai să bem o cafea!” Și ziaristul se conformează, și cei doi se duc să servească o cafea împreună, timp în care discută vrute și nevrute, dar ziaristul nu mai înregistrează nimic, deci se prefacă că nu aude, pentru că, nu-i așa, cele auzite sunt doar spuse, și nicidecum declarate.

Întâmplarea imaginară de mai sus definește o practică devenită obișnuită pentru presa noastră, care deși reprezintă probabil domeniul de activitate cu cea mai vizibilă și sănătoasă evoluție din 1989 încoace, mai păstrează încă destule sechele de non-libertate, de inchiștare, de rigiditate, fenomene artificiale, deci anti-naturale, anti-umane, cărora totalitarismul învăluit și pătrunzător a avut grijă să le confere un caracter de aparență normalitate.

În 1992, „Evenimentul zilei” marchează prima breșă în sufocanta scortșoenie, aruncând pe piața informațională o nouă metodă de lucru: înfățișarea

adevărului sub forma lui pură, brută, șocantă. Sigur că „Ev. z.” este o entitate socială complexă, imposibil de expedit în câteva cuvinte; pentru entuziaștii metodei adevăr-șoc, apariția ziarului cu bulină poate fi, totuși, apreciată ca un pas firesc.

... Dar impactul, acceptarea sau neacceptarea procedurii de către marele public, de către personalitățile politice, în sfârșit, de către toți cei vizazați? Fără îndoială, curentul, care va reuni mulți dușmani ai secretului, va întâmpina adversitatea celor șocați, a nostalgicilor care suspină, nu neapărat după sistemul totalitar în întregul lui, ci după înșelătoarea sa aparență liniște.

Și se va disputa, probabil, un meci civic al cărui ipotetic fluier final va consemna răspunsul la întrebarea „cine pe cine educă”. Evident, hotărâtoare va fi decizia arbitrilor, adică a Societății care, neînălțuită de devoratoare doctrine impuse, va deveni din ce în ce mai conștientă de propriile interese.

VALENTIN GROS

Doi campioni se bat în afara ringului

Bătăie ca-n filme în centrul Londrei între doi boxeri britanici de primă mărime - Michael Bentt, campion mondial în varianta WBO, și Herbie Hide, challenger la aceeași categorie. Scuturat serios și rămas și fibră nasturii de la cămașă, Hide este, după spusele martorilor oculari, cel care a început primul. El l-a lovit pe Bentt în cap cu o bătă de baseball, în timp ce acesta poza unor fotografii. „S-a întors spre mine și m-a lovit” este tot ce a putut declara challengerul, pentru că „răzbunarea” lui Bentt nu s-a lăsat mult așteptată. Ținând cont de faptul că cei doi se vor întâlni peste 2 luni, de data aceasta în ringul de box, comentatorii consideră că acest incident a fost provocat în scop publicitar. Totuși, promotorii celor doi pugiliști arătau șocați în momentul începerii răfuiei. „Nu obții nimic din lupta în afara ringului. Hide m-a compromis, dar nimeni nu se va mai atinge vreodată de mine” a declarat Bentt.

SATELIT - Luni, 17 ianuarie

ITALIA 1	CANALE 5	
7,30 Ciao, ciao mattina - desene animate	7,30 Prima pagină - actualități	9,00 Trei inimi cu imprumut - serial
10,15 Baby sitter - serial	10,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	9,30 Mica cenușăreasă - serial
10,50 Geniu - serial	12,45 Forum	10,00 Suflet pierdut - serial
11,25 Starsky&Hutch - serial	14,00 TG 5 - știri	10,45 Bună dimineață!
12,25 A-TEAM - serial	14,40 Este adevărat? - show	11,00 Soledad - serial
13,30 Aici Italia!	16,00 Agenția matrimonială - show	11,30 Febra dragostei - serial
13,50 Studio deschis - știri	17,00 Bim, bum, bam - desene animate	12,30 Când sosește iubirea - serial
14,00 Ciao, ciao - desene animate	18,55 TG 5 - Flash	13,30 Celeste - serial
15,30 Non e la RAI - varietăți	19,00 OKI Prețul este corect! - concurs	14,00 Cărări - serial partea I
17,05 Oamenii preerilor - documentar	20,00 Roata norocului - concurs	14,30 TG 4 - Flash
18,05 La ordine tatăl - serial	21,00 TG 5 - știri	15,00 Cărări - serial partea a II-a
18,40 Locuri comune	21,25 Prinde știrea - varietăți	15,30 Prima iubire - teatru TV
18,55 Studio sportiv	21,40 Omul din ... - comedie SUA 1990	16,30 Inimă sălbatică - serial
19,00 Supervicky - serial	23,35 Target - actualități din lumea TV	18,00 Noul joc al cuplurilor
20,00 Willy, Principele de Bel Air - serial	0,15 Show-ul lui Maurizio Constanzo	19,00 Funari news
20,30 Studio deschis - știri	1,00 TG 5 - știri	20,00 TG 4 - știri
20,50 Radio Londra - actualități	RETE 4	21,30 Milagros - serial
21,00 Karaoke - joc TV	7,30 O familie americană - serial	23,30 Consul de onoare - film Germania 1983
21,35 Proiectat pentru crimă - film SUA 1992	8,15 Jeffersonii - serial	1,30 TG 4 - știri
0,00 Studio sportiv	8,40 Vraja dragostei - serial	2,00 Funari news - reluare
1,00 Noutăți editoriale		2,50 TG 4 - știri
1,30 Locuri comune - reluare		5,05 Așteaptă primăvara, Bandnil - comedie SUA 1990

BANC POST ÎN CASĂ NOUA

Începând de astăzi Banc Post - sucursala Arad își desfășoară activitatea într-un spațiu nou, modern și funcțional. Tăierea panglicii inaugurale a avut loc vineri, 14 ianuarie 1994, în prezența unei numeroase asistențe formate din oameni de afaceri, directori de bănci, reprezentanți ai organelor locale ale administrației de stat și reprezentanți ai presei (scrisă și vorbită). Au rostit alocuțiuni președintele Banc Post, doamna Elena Petculescu, directorul Banc Post - sucursala Arad, domnul Leontin Chiș iar din partea Prefecturii domnul director general Dina. În cuvântul lor, vorbitorii s-au referit la deosebita importanță pe care acest obiectiv o va avea în activitatea financiar-bancară din județul Arad și nu în ultimul rând au adus elogii proiectului (SC Proiect SA Arad, director domnul arhitect Gheorghe Seculici) și constructorului (SC ICIM SRL Arad, director, domnul inginer Ioan Faur) pentru performanța de a realiza acest obiectiv într-un timp record (11 luni) în condiții de calitate și funcționalitate deosebite.

Să fie într-un ceas bun!

VIOREL BOȚ

Prețurile în Piața Pompierilor

Ah, democrația! Câte libertăți nu avem acum, una din ele fiind și... bișnița. Uneori chiar și comerțul ambulant este bișniță veritabilă. Piața Pompierilor este sediul „central” al bișnițarilor.

ȚIGĂRI: LM - 1300 lei, Winchester - 1250 lei, HB - 700 lei, BT - 650 lei, Pall Mall - 2200 lei, Camel - 2200 lei, Assos - 1300 lei, Kim - 2200 lei, Marlboro - 2300 lei, Monte Carlo - 1400 lei, Kent - 2400 lei.

CAFEA: pachet 1/4 kilogram vidată 2700 lei, Ness - 3200 lei.

ARTICOLE DIN PIELE: Puma - 53.000 lei, adidași - 48.000 lei, pantofi lac - 26.000 lei, cizme - 44.000 lei, geacă - 56.000 lei.

ARTICOLE BLUE JEANS: pantaloni - 21.000 lei, geacă - 24.000 lei, cămașă - 14.000 lei, fustă - 18.000 lei, parpalac - 29.000 lei.

ARTICOLE DIVERSE: costum ski - 74.000 lei, pantaloni stofă - 13.000 lei, cămașă mătase - 17.000 lei, cămașă nylon - 9000 lei, cravată mătase - 2100 lei, servicii de masă - 34.000 lei, ficus artificial - 26.000 lei, butelie - 58.000 lei.

ARTICOLE ELECTRICE ȘI ELECTRONICE: radiocasetofon - 71.000 lei, combină - 140.000 lei, telefon - 23.000 lei, baterii R6 - 130 lei, baterii R20 - 450 lei, casete neînregistrate - 1200 lei, casete înregistrate - 1600 lei, casete originale - 1800 lei, aspirator - 140.000 lei, veioză - 41.000 lei.

ARTICOLE COSMETICE: deodorant Bac - 3600 lei, Rexona - 3600 lei, Denim - 4100 lei, Credo - 4600 lei, Impuls - 3300 lei, Athos - 1600 lei, Fa - 4300 lei, gel pentru păr - 1800 lei, fond de ten - 2200 lei, pudră - 2600 lei, spray fixativ - 3700 lei, săpun „Palmolive” - 450 lei, săpun „Amo” - 550 lei, trusă fard - 6700 lei.

SORIN GHILEA

A.C. TORINO EXCLUSĂ DIN CUPA CUPELOR?

● Fostul selecționar al naționalei noastre și până nu demult a Egiptului - Mircea Rădulescu, știe care sunt cauzele concedierii lui de la cămașă naționalei Egiptului, fără să o conducă în nici un meci oficial. Domnia sa dă vina pe „valorile xenofobe ce câștigă tot mai mult teren în Egipt.” Îl putem noi contra-zice? ● Federația internațională pentru statistica și istoria fotbalului l-a desemnat pe Peter Mikkelsen (Danemarca), drept arbitru numărul 1 pe anul 1993. El a fost urmat în acest top de fancezul Josef Quinian. În primii zece, nici un arbitru român. Fără comentarii. ●

pregătire ... De-ale fotbalului. ● Internaționalul columbian - Asprilla are probleme în viața particulară. Soția sa, împreună cu fiul ei - Santiago, au părăsit Parma, în urma unor neînțelegeri. Suporterii Parmei sunt îngrijorați de episodul extra-fotbalistic în care este implicat vedeta naționalei columbiene. ● Olimpique Marsillia deși s-a despărțit de Alen Boksici (Lazio) și Marcel Dessally (A.C. Milan) l-a achiziționat pe atacantul brazilian de 23 ani - Da Silva „Sonny”

aceia umiltoare înfrângere (0-5 cu F.C. Barcelona) va fi „un nou punct de plecare” pentru echipă. Ei au încredere în capacitatea lui Benito Floro, de a-i readuce pe madrileni, acolo unde le este locul. Adică, în fruntea clasamentului spaniol. ● Pe la UEFA, se discută propunerea de a ridica suspendarea asupra naționalei Iugoslaviei și înscrierea ei în preliminariile Campionatului European. De urmărit. ● În Brazilia, scandalul corupției continuă. Fostul antrenor al naționalei braziliene - Tele

Bursa știrilor

Anderson de la Servette Geneva. ● Deși, a ratat calificarea la C.M. din SUA, Chile a găsit adversari pentru disputarea unor partide cu caracter amical. Vor juca cu Franța (tur-retur) Spania, Tunisia și Brazilia. Pe când vom disputa și noi meciuri amicale cu adversari atât de valoroși? ● Lothar Matthaus se află în conflict cu conducerea clubului Bayern München. El a declarat că intenționează să se transfere la Juventus Torino, cu care să mai cucerească o cupă europeană. Deși, se află la 32 de ani, credem că Lothar este capabil de o asemenea performanță. ● Cu prilejul împlinirii vârstei de 25 ani, internaționalul român - Ilie Dumitrescu a primit o ediție rară a Bibliei din partea Patriarhului Teoctist al Bisericii Ortodoxe Române. ● Noul manager al lui Norwich City este John Deehan (36 ani) - fost atacant al echipei Aston Villa. ● A.C. Torino ar putea fi exclusă din Cupa Cupei, dacă acuzațiile privind aranjarea unor partide (vezi meciul cu A.E.K. Atena) se adevăresc. Va mai izbucni oare un nou scandal, după cel cu Olimpique? ● Conducerea clubului Real Madrid speră că

Santana, a declarat despre campionatul de fotbal din 1990 că ar fi fost manipulat de către arbitri și federația braziliană de fotbal. Nu iese furn, fără foc. Așa că ... ● Atacantul - Mark Hughes și antrenorul lui Mancheste United - Alex Ferguson vor fi sancționați de Federația Engleză de fotbal pentru un atac verbal la adresa unui arbitru într-un meci din Cupa Angliei. ● Real Valladolid a renunțat la serviciile jucătorului argentinian - Walter Lazano, pentru repetarea unor cazuri de indisciplină. Atacantul argentinian este în căutarea unei echipe. ● O surdo-mută l-a înjunghiat cu un cuțit de bucătărie pe fotbalistul Oliver Moeller (Hamburg), dorind să repete astfel, atentatul produs împotriva tenismenei - Monica Seles. Jucătorul german se află în afara oricărui pericol. Se înmulțesc cazurile de agresiune în lumea sportului. Oare de ce? ● Israelianul Ronny Rosenthal - fost la Liverpool dorește să-și continue activitatea de fotbalist în Japonia. Se pare că israelianului îi prieste aerul din „Țara Soarelui răsare”. Sau să fie vorba de bani mai mulți? Oricum, cert este că el va activa la clubul nipon Yokohama Fluyls.

după apariția ei pe teren. Cursa de urmărire începe. După 13-20, la scorul de 16-20, un coș de 3 puncte al Dianei și reușitele Ancii Buruz, Biancăi Drăguș și apoi ale Laurei Nițulescu ne fac ca - în urma a 12 puncte consecutive realizate - să răsufăm puțin ușurați: 25-20 (min. 15). Evoluăm mai dinamic, suntem vizibil superiori, dar nu reușim să ne desprindem datorită ineficienței la finalizare și a lipsei de concentrare. Partida (de un nivel tehnico-tactic destul de scăzut pe întreaga ei desfășurare - pase greșite, ratări incredibile, erori elementare) continuă cu dominarea arădenelor, scorul la pauză nefiind însă mulțumitor: doar 33-30, în favoarea noastră. În repriza secundă, ne-am fi așteptat ca B.C. Arad să reușească detașarea pe tabela de marcaj și să ofere un spectacol sportiv de tinută suporterilor săi, dar acest lucru nu s-a întâmplat. Schiopu (cea mai bună jucătoare de pe teren, cu 24 puncte marcate) își va continua nestingherita recitalul, în timp ce de partea cealaltă vom consemna evoluțiile sub normale ale Monicăi Broșovschi și ale Dianei Ciupe și mai ales prestația foarte slabă a Ancăi Nițulescu - a cărei soră de 17 ani Claudia Nițulescu, a stat pe banca de rezerve a oaspetelor. Evoluția scorului din partea a doua a jocului va fi una liniară. Vom conduce în permanență cu 4-7 puncte, situații mai dificile survenind la scorurile de 41-38 și 55-52 (după ce, la un moment dat, conduceam deja cu 55-45). Finalul ne aparține, arădencele obținând o victorie la 10 puncte diferență. Rezultat final: 66-56. Jocul echipei - practic de nerecunoscut - ne-a înșelat totuși așteptările. Sperăm că acest start ezitant va fi dat uitării și se va dovedi că simpla cauză a jocului sub așteptări a fost lipsa de partide disputate. Așteptăm creșterea valorică a jocului echipei B.C. Arad în meciurile următoare de campionat.

Baschet feminin - Divizia „A”

Debut sub așteptări B.C. Arad - Vilmar Rm. Vâlcea 66 - 56 (33-30)



Sâmbătă dimineața, în Sala Sporturilor din Arad, s-a reluat campionatul național feminin de baschet, cu o partidă în care jucătoarele noastre au întâlnit codaza clasamentului - Vilmar Rm. Vâlcea. Deși incomodate de absențele jucătoarelor Angelica Dupceag, Iulia Marcovici și Melinda Metzger (bolnavă de viroză), gazdele au evoluat slab, sub așteptări, reînălțându-le cu spectatori arădeni nefiind deloc reușită. După un coș al Dianei Ciupe în primele secunde de joc, ne distanțăm la 5-9, părându-se că totul va decurge ușor în favoarea noastră. N-a fost să fie așa. Oaspetele revin prin punctele realizate de Schiopu, Tețoiu și Vasilescu, scorul luând o turnură neașteptată: 5-0 (min. 5)! La această situație, antrenorul nostru E. Davidhazy cere un time-out pentru a stopa elanul vâlcencelor. Broșovschi și Nastor restabilesc egalitatea prin coșuri superbe, dar Schiopu - 3 coșuri consecutive și Șofan - un coș de 3 puncte ne sperie de-a dreptul: 9 - 18! Jucăm șters, angrenajul nostru nu funcționează ca de obicei. Laura Nițulescu este schimbată cu Ana Buruz, care punctează imediat

Formațiile:
B.C. Arad: Buruz 8, L. Nițulescu 19, A. Nițulescu 4, Nastor 12, Broșovschi 10, Drăguș 4, Ciupe 9 (1x3).
Vilmar Rm. Vâlcea: Tețoiu 4, Schiopu 24, Șofan 8 (2x3), Vasilescu 9 (1x3), Pascu 6, Rusănescu 5 (1x3).
Au arbitrat: Nicolae Georgescu (Oradea) și Radu Bucerzan (Timișoara).

ADRIAN HĂRTĂU

Declarații după meci

GHEORGHE CHIRALEU - COMISAR AL FEDERAȚIEI ROMÂNE DE BASCHET: „Meci foarte slab. B.C. Arad a „scos” o victorie cu „forcepsul” în fața ultimei clasate. Jocul de azi nu le onorează deloc pe jucătoarele arădene și pe antrenorul acestora. Repet: evoluția arădenelor a fost foarte slabă. Au lipsit jocul în viteză, contraatacurile, ce făceau deliciul spectatorilor. De asemenea, au lipsit coșurile de 3 puncte. Echipa dvs. a demonstrat o slabă mobilizare, fiind de o apatie care în nici un caz nu poate fi de bun augur pentru o formație tânără, situată încă pe locul secund al clasamentului. Echipa e nepregătită. Sportivele din lotul național sunt o umbră a valorii lor.”

EMERIC DAVIDHAZY - ANTRENOR B.C. ARAD: „Ținând cont și de faptul că a fost primul meci de campionat, sunt nemulțumit de evoluția echipei, chiar dacă au existat probleme medicale ale câtorva jucătoare din lot. Nu se joacă ceea ce se spune de pe margine.”

GABRIELA SCHIOPU - JUCĂTOARE VILMAR RM.-VÂLCEA: „N-am avut antrenor decât de o săptămână (n.a. - prof. Marin Vlădulescu). Lotul a fost descompletat cu unele jucătoare. Consider că am făcut un joc bun; urmează să ne „lansăm” în continuare în vederea părăsirii poziției de „lanternă roșie” pe care o ocupăm în momentul de față. Echipa arădeană este o echipă valoroasă, tânără, dar am prins-o într-o zi slabă.”

MONICA BROȘOVSKY - JUCĂTOARE B.C. ARAD: „Îmi pare rău că am început returul cu stângul. Sper să ne revenim până la urmă.”

ADRIAN HĂRTĂU

Fotbal feminin - Divizia „A” C.P.L. ARAD

Turul campionatului de fotbal feminin s-a încheiat de mult timp, însă comentariile asupra comportării echipei CPL continuă. De ce? Pentru motivul că echipa, în turul acestui campionat, a avut cea mai slabă performanță de când activează în divizia „A”. După un început foarte bun (victorie în deplasare) care parcă a dat aripi echipei, au urmat unele jocuri unde echipa C.P.L. Arad, din cauza arbitrajelor pârtoare, a fost frustrată de victorii și a permis echipelor-gazdă ca prin jocul lor să depășească limitele regulamentului, jucând foarte dur, datorită cărui fapt multe dintre jucătoare au devenit indisponibile pe una sau mai multe etape: cazul lui Geta Flontaș și Diana Beian, care au lipsit aproape tot turul din formație. La un moment dat, din cele 16 jucătoare nu au fost valide decât 8-9 jucătoare. Echipa a trebuit să fie completată cu cele care erau mai ușor accidentate.

Echipa C.P.L. Arad a câștigat patru puncte în deplasare, două la Suceava și câte unul la Ploiești și Craiova, cu vicecampionatele țării, și a pierdut șase puncte pe teren propriu, unde a fost învinsă de către echipele din Botoșani, Onești și de campioana țării din Brașov. Deci, echipa a încheiat turul campionatului pe locul 8, cu minus două puncte la adevăr.

Am stat de vorbă cu antrenorul echipei, Dl. Miroslav Vidac, rugându-l să răspundă la următoarele întrebări: Care au fost cauzele? Cum vede antrenorul evoluția echipei în turul campionatului 1993-1994?

- În primul rând, fluctuațiile de joc, de dispoziție al jucătoarelor, accidentările, cartonașele roșii, etc. Jucătoarele de bază, cum ar fi: Sorina Amza, Camelia Trif, au primit 4 respectiv 3 etape de suspendare. Geta Flontaș și Diana Beian au suferit accidentări grave și au lipsit multe etape de campionat. Deci, din 16 jucătoare au mai rămas 12 jucătoare - nucleul de bază. Multe jocuri au fost nevoite să le abordeze unele jucătoare care erau ușor accidentate.

Acum s-a văzut lipsa unei grupe de fete care ar fi putut înlocui jucătoarele de bază.

Care ar fi motivele nemulțumirii?

Nu pot spune că au fost fluctuații de formă sportivă, ci de dispoziție de joc, de concentrare.

Din păcate, de multe ori a dat de gândit seriozitatea la antrenamente sau jocuri de antrenament. Ori, dacă noi la antrenamente nu facem cu toată dăruirea ceea ce trebuie, la joc cu atât mai puțin putem realiza sarcina.

Nu vreau să spun că jucătoarele noastre nu se dăruiesc la antrenamente, dar sunt totuși destule momente de lipsă de concentrare.

Cele mai constante jucătoare din tur au fost: Florica Pop, Diana Petcu, Lavinia Vidican, Maria Olah.

PETRU BENSIC

4 întrebări, 4 răspunsuri - schimburi de contre cu mingea de celoid

Scurte interviuri cu Maria Bogoslov - Rotaru și Adriana Năstase - Simion, componente ale lotului național feminin de tenis de masă

Intrebări: 1. Ce părere aveți despre condițiile de cazare, masă și antrenament, asigurate de clubul sportiv municipal Arad pe timpul perioadei de pregătire din orașul nostru?

2. Cum priviți meciurile de Ligă Europeană, din Croația?

3. La ce concursuri veți participa în viitor?

4. Cu ce gânduri așteptați Campionatele Europene de la Birmingham?

Răspunsuri: **Maria Bogoslov - Rotaru:**

1. Cazarea și mâncarea au fost foarte bune. Totul a decurs în cele mai bune condiții.

2. Cunosc în linii mari nivelul valoric al jucătoarelor croate, deoarece am avut ocazia să evoluez în compania unora dintre ele cu prilejul unui concurs internațional desfășurat în Cehia. Cred, că dacă vom juca bine, vom câștiga cu siguranță.

3. Pe plan individual, mă așteptă puțin concursuri în acest an. Aș menționa totuși Campionatele Mondiale Universitare din Belgia, unde sper să mă, clasez pe primul loc. Concursul menționat va avea loc în luna septembrie.

4. Aș dori să repetăm figura frumoasă de la ultimele „europene”, unde am ocupat primul loc pe echipe. De asemenea, ar fi bine să ne ameliorăm comportarea la individual.

Adriana Năstase - Simion:

1. Condițiile pe care le-am găsit în orașul dvs. sunt dintre cele mai bune. Am fost întâmpinată cu ospitalitate de oameni foarte drăguți, aceștia făcându-

mă să mă simt foarte bine pe perioada sederii mele în Arad. Voi reveni în mod sigur aici.

2. Sunt optimistă în ceea ce privește evoluția lotului național în Croația. Din păcate, eu nu voi face deplasarea, pentru că am prevăzută în program Cupa Europei, ce va avea loc în Germania, la Dülmen, în perioada 22-23 ianuarie, și unde voi

participa împreună cu Emilia Ciosu și Otilia Bădescu.

3. Singurul concurs mai important pe anul 1994 (exceptând bineînțeles C.E.) va fi cel din Belgia - Campionatele Mondiale Universitare.

4. Ce vom face la „europene”? Este greu de spus. Există mai multe formații puternice, cu șanse aproximativ egale,

care vor lupta pentru titlu. Ideal ar fi să obținem din nou primul loc. În concursul individual, as vrea să intru măcar între primele 8, dar as vrea să joc bine și la dublu sau dublu mixt. La simplu individual, cred că cele mai mari șanse le are Otilia Bădescu, care s-ar putea să devină campioană europeană.

Reporter:
ADRIAN HĂRTĂU



Lotul național feminin de tenis de masă a fost prezent la Arad!

Săptămâna trecută, lotul național feminin de tenis de masă al României a fost prezent în orașul nostru, pentru a efectua un stagiu de pregătire de câteva zile, în vederea participării cât mai reușite la concursul de Ligă Europeană din Croația, ce va începe pe data de 18 ianuarie a.c. Prezent vineri la Sala de tenis de masă a CS Arad, de pe strada Mihai Eminescu, am stat de vorbă cu antrenorul secund al „naționalei” - dl. Cornelii Macovei, care mi-a furnizat și alte informații interesante, pe care voi încerca să le sintetizez în rândurile de mai jos. ● Lotul a sosit luna trecută la Arad și a stat până ieri, deci timpul de pregătire a însumat exact o săptămână. ● Componența echipei de senioare sosite la Arad a fost următoarea: Maria Bogoslov - Rotaru, Adriana Năstase - Simion, Geta Cojocaru - jucătoare arădeană, Antoanela Manac și Ana Maria Enescu. Din lot lipsesc: Otilia Bădescu (este la Craiova, în cantonament cu lotul național de băieți, antrenându-se pentru Topul 12 european) și Emilia Ciosu (se pregătește pentru aceeași competiție, la Constanța și Bistrița). ● Liga Europeană este de fapt o întrecere europeană pe echipe. Vor exista patru serii, seria noastră fiind formată din selecționatele: Germaniei, Croației - țară organizatoare, Slovaciei, Belgiei și României. ● Totuși, cel mai important obiectiv rămân Campionatele Europene din luna martie, ce se vor disputa în orașul Birmingham (Anglia), și unde trebuie să ne apărăm titlul de campioană europeană pe echipe. În cazul în care nu se va reuși acest lucru, se preconizează oricum un loc pe podium o comportare superioară în competiția individuală. ● Dl. Macovei a fost extrem de mulțumit de condițiile de care a dispus: „Condițiile au fost foarte bune. Atât săliile cât și cazarea și masa ne-au satisfăcut toate exigențele. Gazdele noastre s-au ocupat de toate problemele. Nu avem de ce să ne plângem”. Ce am mai putea adăuga? ● Întrebat despre părerea sa cu privire la tenisul de masă arădean actual, domnia-sa a considerat că acesta ar fi într-un ușor regres față de anii anteriori, dar ținând cont de faptul că pentru creșterea unei generații noi de jucători este necesar un timp îndelungat, avem perspective certe ca să formăm echipe deosebit de competitive în viitor. ● După Liga Europeană, lotul național de senioare va reveni la Arad, în februarie, reunindu-se ca să se pregătească pentru Campionatele Europene. Dorința de a repeta acest cantonament este a jucătoarelor și a antrenorilor. ● Problema nr.1 a tenisului de masă românesc este și problema întregului sport românesc: lipsa de fonduri și absența legii sponsorizării. Chiar și jucătoarele „naționale” sunt din ce în ce mai constrânse de greutatea materiale. În acest sens, antrenorul Cornelii Macovei cere ajutorul sponsorilor ca să ajute „naționala” de tenis de masă a României. ● Doi jucători ucraineni a fost „sparring-partenerii” româncelor. ●



Domnului Macovei - un interlocutor amabil - îi mulțumim pentru discuția purtată și îi urăm mult succes cu echipa pe care o antrenează, în competiția ce va urma. Așadar, succes și pe curând, din nou, la Arad.

A consemnat:
ADRIAN HĂRTĂU

Schi alpin

Cupa Mondială - feminin

Vineri 14 ianuarie a.c., la Cortina d' Ampezo (Italia) au continuat întrecerile Cupei Mondiale 1993-1994 cu o probă de coborâre. A câștigat germanca Katja Seizinger, aflată astfel la prima sa victorie în acest sezon. Primele locuri au fost ocupate în ordine de:

1. Katja Seizinger	Germania	1'25"72
2. Veronika Stallmaier	Austria	+ 0"87
3. Kate Pace	Canada	+ 0"51
4. Hilary Lindh	SUA	+ 0"73
5. Varvara Zelenskaya	Rusia	+ 0"75
6. Anja Haas	Austria	+ 0"76

A doua zi, sâmbătă, 15 ianuarie a.c. pe aceeași pistă s-a desfășurat o probă de slalom superuriș încheiată cu victoria aceleiași Katja Seizinger. Dar, iată primele clasate:

1. Katja Seizinger	Germania	1'11"96
2. Ulrike Maier	Austria	+ 0"59
3. Karin Lee-Gartner	Canada	+ 0"62
4. Bibiana Perez	Italia	+ 0"80
5. Pernilla Wiberg	Suedia	+ 0"91
6. Anita Wachter	Austria	+ 1"03
Hilde Gerg	Germania	+ 1"03

Cupa Mondială - masculin

La Kitzbuhel, în Austria, s-a desfășurat sâmbătă, 15 ianuarie a.c. o probă de coborâre câștigată conform așteptărilor de austriacul Patrick Ortlieb. Primii clasati și timpii realizați de ei vi-i prezentăm mai jos:

1. Patrick Ortlieb	Austria	2'00"27
2. Marc Girardelli	Luxemburg	+ 0"40
3. William Bosse	Elveția	+ 0"84
4. Lasse Kjus	Norvegia	+ 0"91
5. Franco Covegn	Elveția	+ 1"15
6. Hannes Trinkl	Austria	+ 1"23

Mini interviuri cu vicecampioanele naționale la Karate Kyokushin

Așa cum am mai scris, la finele anului trecut, Aris Tensho a participat la finala Cupei României la Oradea. La proba Kliker, arădencele (senioare) au ocupat locul II, devenind vicecampioane naționale. De ce? Pentru că Cupa României este o competiție ce reunește cele mai bune echipe, care este de fapt un campionat național, pe echipe și evident locul doi ocupat, atrage după sine și cucerirea titlului de vicecampioană a României. Acestor curajoase fete le-am pus următoarele întrebări la care au răspuns cu promptitudine:

1. Ce înțelegeți prin artele marțiale?
2. Când și de ce ați început practicarea acestei nobile arte?
3. Ce performanțe ați obținut anul trecut și care sunt obiectivele pe care vi le-ați propus pentru acest an?
4. Ce simțiți în momentul intrării în dojo și apoi pe tatami?
5. Dacă mai aveți ceva de adăugat?

Nicoleta Herling (6 Kyu): „Este o artă marțială prin spirit”.

1. Prin artele marțiale înțeleg o luptă foarte dură în care trebuie să te învingi pe tine.

2. Am început în 1991 și am făcut o pasiune pentru această artă, care mă ajută să mă pot apăra de eventualii dușmani.

3. Anul trecut locul III la finala pe zonă și locul V la turneul final, la „naționalele” de individual. Ne dorim mult mai multe succese și rezultate notabile în acest an.

4. Este o artă marțială prin spirit și este nevoie de multă tenacitate pentru a o practica. Pentru mine este o adevărată plăcere să fiu pe tatami.

5. Aș vrea ca această artă să fie practică de cât mai mulți tineri, de aceea îi invit pe cei dornici la antrenamentele noastre.

Mihaela Maftai (8 Kyu): „Te ajută să te cunoști pe tine însuși.”

1. Artele marțiale te ajută să te cunoști pe tine însuși și îți sunt folositoare în viață.

2. M-am hotărât pe 12 februarie 1991 și o practic în primul

rând din plăcere și m-am ajutat foarte mult în activitățile pe care le desfășor.

3. Am avut o singură participare la C.N. din '93, unde nu am reușit să mă calific pentru faza finală și succesul obținut cu echipa în Cupa României. La C.N. din aprilie, care este individual aș dori să mă clasez în primele 3.

4. O satisfacție și o bucurie în același timp. Odată intrat în dojo nu ai voie să ai gândurile, nu trebuie să te mai gândești la nimic, doar la ceea ce trebuie să faci la antrenamente.

5. Doresc tuturor celor care ar dori să practice această artă, să vină să se convingă, pentru că mulți dintre ei înțeleg greșit denumirea de artă marțială și cred că cei care o practică sunt oameni răi, fără suflet, ceea ce nu este adevărat.

Cristina Redli (6 Kyu)

— „Faceam judo cu vorba și de fapt practicam karatele”.

1. Prin artele marțiale îți învingi frica și îți dezvolti spiritul și gândirea.

2. Din septembrie 1989. Era foarte greu, știind faptul că pe vremea „odiosului” artele marțiale erau interzise. Noi făceam judo cu vorba și de fapt practicam karatele. Îmi place această artă și îmi este și folositoare în viața de toate zilele.

3. În cadrul fazei pe zonă, am obținut locul VII, la Kliker individual. Aș dori să câștig un loc în primele 3 din țară, pentru a putea participa la C.E. din Franța.

4. Odată intrată în dojo, pentru mine lumea exterioară nu mai există și sunt pregătită pentru antrenamentul ce va urma, indiferent cât de greu va fi acces-

ta.

5. Doresc mult succes colegelor mele, care vor da anul acesta examen, pentru obținerea unui nou Kyu, știind că în Kyokushin examenul este extrem de dur.

Beatrice Buzăș (6 Kyu): „Nu mi-e teamă..., pentru că Dumnezeu mă apără”.

1. Prin artele marțiale înțeleg puterea de a învinge și simt că pot să-mi înving frica. Îți

4. Când intru în dojo, simt că doar pentru această sală trăiesc, nu mă gândesc la nimic altceva. Cu spiritul aș dori să lucrez și în continuare. La început aveam emoții, când ajungeam față în față cu adversarii, dar gândindu-mă că trebuie să înving... Antrenorul ne-a învățat să învingem stările negative din noi și să ne privim partenerii de întrecere cu drag.

5. Invit cât mai mulți tineri la practicarea acestei arte, nu numai băieți, ci și fetele pentru că le va prinde bine în viață. Aș dori să înțeleagă și părinții mei că practicarea acestei nobile arte nu-mi va afecta viitorul în nici un fel.

Corina Cioanea (6 Kyu) - „Antrenorul... un al doilea părinte”

1. Prin arte marțiale, înțeleg o cale spre adevăr, adică o cale cu ajutorul căreia te poți învinge pe tine însuși.

2. Am început practicarea artelor marțiale în iarna anului 1990. Practic această nobilă artă în primul rând din plăcere și în al doilea rând pentru că este o artă, care îmbină forța fizică cu forța psihică și te ajută să te cunoști pe tine însuși.

3. În anul 1993, împreună cu echipa, am obținut locul II la Cupa României, la proba Kliker. În prezent mă pregătesc pentru Campionatul Național de Kliker, individual, din aprilie, iar obiectivul principal este participarea la Campionatul European din acest an, obiectiv care ar putea deveni realitate, dar care necesită foarte multă muncă.

4. În momentul când intru în dojo simt o ușurare, toate grijile, problemele și stresul dispar, deoarece aici mă simt ca în sânul familiei, antrenorul, fiind pentru mine un al doilea părinte, care luptă, pentru unitatea „familiei” sale, pentru a-și atinge telul propus și pentru acest lucru îi mulțumesc.

5. În încheiere aș dori să transmit tinerilor, un îndemn și anume acela de a practica un sport, pentru că sportul îți face pe om sănătos și frumos, atât pe dinafară cât și pe dinăuntru.

DANIEL SCRIDON



menține psihicul la cota normală, ceea ce este un lucru extraordinar.

2. În 1991 am început practicarea acestei arte, din plăcere și pentru că mă simt atrasă ca un magnet de karate, simt ceva pentru această artă marțială. Aici mă simt în largul meu și cred că prin practicarea ei, câștig ceva. Nu mi-e teamă de eventualii agresori, pentru că Dumnezeu mă apără.

3. Am participat cu echipa la finala Cupei României unde am devenit vicecampioană națională, la proba kliker și doresc ca de-acum încolo să pot participa la toate competițiile ce vor avea loc, până când fizicul mă va ajuta. Sper un loc în primele 3 la „naționalele” din aprilie și implicit să obțin calificarea la „europenele” din Franța.

Schi nordic

Cupa Mondială - feminin

În Norvegia, în localitatea Halmenkollen s-a desfășurat sâmbătă, 15 ianuarie a.c., o probă pe distanța de 15 km încheiată cu victoria schioarei ruse Liubova Iegorova. Primele locuri au fost ocupate în ordine de:

1. Liubova Iegorova	Rusia	41'16"2
2. Manuela di Centa	Italia	+ 39"8
3. Olga Martinova	Rusia	+ 48"2
4. Svetlana Nageikina	Rusia	+ 1'09"4
5. Stefania Belmondo	Italia	+ 1'16"8
6. Elena Valbe	Rusia	+ 1'18"7

În clasamentul general al Cupei Mondiale după cinci probe clasamentul arată astfel:

1. Elena Valbe	Rusia	360 puncte
Liubova Iegorova	Rusia	360 "
3. Manuela di Centa	Italia	326 "
4. Stefania Belmondo	Italia	230 "
5. Svetlana Nageikina	Rusia	194 "

A.B.

Sărituri cu schiurile

În Cehia, la Liberec, a avut loc un concurs de sărituri de la trambulina de 120 de metri în cadrul Cupei Mondiale, concurs câștigat de norvegianul Espen Bredesen ale cărui sărituri au măsurat 121,5 metri și 125,5 metri, nou record al trambulinei. Primele locuri în acest concurs au fost ocupate în ordine de:

1. Espen Bredesen	Norvegia	248,6 puncte
2. Jaroslav Sakala	Cehia	232,4 "
3. Roberto Cecon	Italia	216,9 "
4. Lasse Ottesen	Norvegia	206,8 "
5. Janson Ahonon	Finlanda	201,0 "
6. Andreas Goldberger	Austria	155,7 "

În clasamentul general al Cupei Mondiale după disputarea a 11 concursuri, clasamentul se prezintă astfel:

1. Espen Bredesen	780 puncte;
2. Janse Weissflog	610
3. Andreas Goldberger	590
4. Jaroslav Sakala	442...

A.B.

TENIS MAPAMOND

Masculin, Sydney (300.000 dolari SUA): Semifinale: Pete Sampras (SUA) - Petr Korda (Cehia) 6-3, 6-3; Ivan Lendl (SUA) - Todd Martin (SUA) 6-4, 6-2; Finală: Pete Sampras - Ivan Lendl 7-6, 6-4; Pete Sampras a câștigat al 21-lea turneu din cariera sa.

Djakarta (300.000 dolari SUA): Semifinale: Michael Chang (SUA) - Yoness El Aynaoui (Maroc) 6-3, 6-3; David Rikl (Cehia) - Maurice Ruah (Venezuela) 4-6, 7-5, 6-3. Finală: Michael Chang - David Rikl 6-3, 6-3. Premiul a constat în 42.000 dolari SUA.

Auckland (300.000 dolari SUA): Semifinale: Magnus Gustafsson (Suedia) - Thomas Enqvist (Suedia) 7-5, 6-4; Patrick McEnroe (SUA) - Karsten Braasch (Germania) 7-6, 3-6, 6-3.

Feminin, Sydney (300.000 dolari SUA): Semifinale: Mary Joe Fernandez (SUA) - Gabriela Sabatini (Argentina) 7-5, 6-1; Kimiko Date (Japonia) - Patty Fendick (SUA) 6-2, 5-7, 6-1.

Hobar (100.000 dolari SUA): Finală: Mana Endo (Japonia) - Rachel McQuillan (Australia) 6-1, 6-7, 6-4.

Openul australian

Azi, începe la Melbourne, ediția 1994 a Marelui Premiu al Australiei la tenis, primul turneu de Grand Slem din acest an. Premiile totale sunt în valoare de 7,3 milioane dolari SUA. Principalii favoriți la masculin sunt în ordine: 1. Pete Sampras, 2. Michael Stich, 3. Jim Courier, 4. Stefan Edberg, 5. Goran Ivanisevic, 6. Thomas Muster, 7. Cedric Pioline, 8. Petr Korda, 9. Todd Martin, 10. Magnus Gustafsson, 11. Marc Ressel, 12. Alexander Volkov, 13. Wayne Ferreira, 14. Karel Novcak, 15. Ivan Lendl, 16. Arnaud Beetsch. La feminin favoritele sunt: 1. Steffi Graf, 2. Arantxa Sanchez, 3. Conchita Martinez, 4. Gabriela Sabatini, 5. Jana Novotna, 6. Mary Joe Fernandez, 7. Anke Huber, 8. Manuela Maleeva, 9. Mary Pierce, 10. Kimiko Date, 11. Zina Garrison, 12. Amanda Coetzer, 13. Helena Sukova, 14. Magdalena Maleeva, 15. Nathalie Tuziat, 16. Lindsay Davenport.

Redăm, mai jos câștigătorii din 1980 până „la zi” atât la masculin cât și la feminin:

	Masculin	Feminin
1980	Brian Teacher	Hana Mandlikova
1981	John Kriek	Martina Navratilova
1982	John Kriek	Chris Evert
1983	Mats Wilander	Martina Navratilova
1984	Mats Wilander	Chris Evert
1985	Stefan Edberg	Martina Navratilova
1986	nu s-a disputat	
1987	Stefan Edberg	Hana Mandlikova
1988	Mats Wilander	Steffi Graf
1989	Ivan Lendl	Steffi Graf
1990	Ivan Lendl	Steffi Graf
1991	Boris Becker	Monica Seleș
1992	Jim Courier	Monica Seleș
1993	Jim Courier	Monica Seleș

A.B.

Doctrina PUNR? Articolul 1 din Constituție

Interviu cu dl. Mircea Florea, vicepreședinte PUNR Arad

- Dle Florea, sunteți vicepreședinte al PUNR Arad și aveți o funcție importantă la sere. Are vreo legătură funcția cu apartenența dvs. politică?

- Nu are nici o legătură. Dacă ar fi avut legătură aș fi fost numit director. Sunt șeful laboratorului de agro-chimie și asta datorită faptului că sunt de meserie inginer chimist. Am terminat facultatea de chimie industrială.

- Ce legătură are chimia industrială cu serele?

- În cadrul serelor, printre tehnologiile de vârf, deci ca o parte a acestei tehnologii, există și tehnologie pentru analiza solului. Este necesară această analiză pentru creșterea producției agricole. Este o cale de salvare a agriculturii din starea actuală.

- Fiindcă ați spus de agricultură, ce părere aveți de alianța PUNR-PDAR?

- După părerea mea, și nu numai a mea, cred că este o „mutare” foarte valoroasă. Mare parte din programul nostru se asemănă cu cel al PDAR-ului. Citind aceste două programe îți dai seama că alianța se impunea.

- Președintele Iliescu și-a exprimat nemulțumirea pentru această alianță. De ce?

- Părerea mea este că alianța aduce mai multe voturi decât separat PUNR și PDAR. Deci nu vâd de ce ar fi nemulțumit dl. Iliescu. Ce ar fi putut să-l supere?

- Nu cumva faptul că PUNR este considerat un partid extremist?

- PUNR este considerat extremist numai de „o anumită parte a presei”. Insist să spun că această etichetă nu are nici o relevanță în practică. Statutul partidului, comportamentul parlamentarilor noștri și al membrilor în general, contrazice această idee. Deci, ne-au etichetat cei care au crezut că mângându-ne pe noi se vor ridica ei.

- Cum îl calificați pe dl. Funar?

- Dl. Funar este un individ cu capul pe umeri care uneori folosește cuvinte mai tari.

- În ce scop? Sau din ce cauză?

- Poate pentru a puncta mai precis anumite lucruri. Ca să nu dea loc la interpretări.

- Într-o alianță arareori se întâmplă ca partenerii să fie egali. În cadrul BUN-ului, care partid a adus o „zestre” mai „consistentă”?

- Cred că nu se poate face o diferențiere. Ambele părți au venit cu aceeași „zestre”. Noi am



adus parlamentari, iar PDAR a adus un număr mai mare de reprezentanți în teritoriu. Deci nu este o mezalianță din partea nici unuia.

- Revenind la președintele Iliescu, dacă i s-ar cere PUNR-ului să participe la guvernare, renunțând la alianța cu PDAR, ar accepta această condiție?

- În mod sigur nu. Pactul pe care l-am încheiat este clar. În el se stipulează că un partid nu va participa la guvernare fără celălalt.

- Pactele sunt de multe ori făcute pentru a nu fi respectate.

- Depinde cine le face.

- Credeți că și PDAR are aceeași atitudine?

- Absolut sigur. Am avut ocazia să ne convingem.

- Despre PRM ce părere aveți?

- Este un partid care își are și el locul în spectrul politic românesc. Este un loc pe care îl merită. Prin felul apăsător de a spune lucrurilor pe nume atrage atenția asupra anumitor probleme.

- V-aș ruga să-mi spuneți trei teze fundamentale ale doctrinei PUNR. La o adică mă mulțumesc și cu una importantă.

- Doctrina PUNR s-ar putea exprima prin articolul 1 din Constituție.

- Vă mulțumesc.

A consemnat
SIMION TODOCA

A deseori am fost tentat să acuz partidele din opoziție de refuzul de cooperare politică cu partidul de guvernământ. Și gândeam că, refuzându-i-se colaborarea din partea opoziției, PDSR-ul se vede obligat, mai exact spus împins spre partide considerate ca având manifestări extremiste. Intră în această categorie în speță PRM-ul, pe care toată lumea îl identifică cu dl.C.V.Tudor.

Într-un fel îl compătimeam și pe dl. Iliescu, care de multe ori era paratrăsnetul multor invenții stilisite (și să recunoaștem că în materie se imaginație, C.V.Tudor nu e un fitecine!) ale

președintelui PRM. „Nelu Cotrocelu” - una din variantele vadimiste însă suportă zâmbitor și imperturbabil toate afronturile peremiste, nu peuneriste. Făcând însă crize de personalitate la orice critică din partea opoziției sau a unei „anumite părți a presei”.

Ce s-a întâmplat la discuția dintre dl. Iliescu, ca președinte al țării și partidele din Convenția Democratică?

Ceea ce era de așteptat, ca rezultat, și ca desfășurare, a acțiunii. C.D. a venit nu doar cu cele mai bune intenții, ci aș putea spune cu căciula în mână. Nu știu cine l-a mai periat de dl. Iliescu cum au făcut-o unii dintre delegații Convenției. Propunerea C.D. de a se alcătui o nouă majoritate parlamentară cu PDSR, CD și PD este cât se poate de firească. Este aceasta o coaliție care ar putea aduna, cu mari eforturi, niște oameni care gândesc totuși mult prea diferit viața politică, socială și economică a țării. Pentru binele națiunii însă, mulți și-au călcat pe inimă și pe convingeri și i-au întins mâna d-lui Iliescu. Discursurile și fragmentele de discurs transmise de televiziune și la radio probează că CD a venit să realizeze ceva la

Cotroceni și nu doar să se afle în treabă.

Ca să nu apară CD ca jună primă la un mire mofturos (Ion Iliescu) ar mai trebui să precizăm că dialogul politic purtat în aceeași zi între PDSR și PUNR a fost un catalizator al prezenței CD la Cotroceni, dar și o amenințare. Dacă voi nu ne vreți, ne descurcăm și fără voi, și-au zis pedeseriștii! De când așteaptă PUNR-ul la rând și câte eforturi n-a făcut pentru a accede la putere? Dl. Funar a inventariat tot arsenalul, de la amenințări până la injurii, pen-

acum nu, și mă îndoiesc că o va face. Va fi și sfârșitul. Iar aceasta se știe bine.

Opinia mea este că diferențele de gândire și mentalitate sunt atât de mari între cei de la Convenție, pe de o parte și dl. Iliescu și mulți membri ai PDSR pe de altă parte, încât pactul politic și cel social n-au sorți de izbândă în România. Am spus-o și altă dată: ne vom uni numai când o mare primejdie va veni asupra noastră. Oare sărăcia și mizeria care ne pândesc pe la toate colțurile nu sunt suficiente primejdii pentru a ne trezi la

Pilat din București

tru a fi luat în seamă la Cotroceni. Așa se face că CD, luând în serios jocul politic PDSR - PUNR, a intrat în alertă și s-ar putea ca tonul conciliant pe care l-au adoptat liderii CD la Cotroceni să aibă punct de plecare și în acel joc politic. Aceasta poate rămâne însă la nivelul speculațiilor.

Dincolo de orice speculație însă, pentru toți cetățenii acestei țări, este mai mult decât clar că, în sfârșit, Convenția e dispusă să-și asume la modul practic riscurile unei participări la guvernare. Având și un program anticriză. Până acum mereu s-a strigat că CD nu este pregătită, că n-are program ș.a.m.d. Are și este pregătită.

Care a fost atitudinea d-lui Iliescu la discuții? Ambiguă, ca întotdeauna, dar să recunoaștem și diplomatică. Nefăcând nici o promisiune, i-a trimis pe cei din CD puțin la plimbare... pe la PDSR și nu numai. Și să se înțeleagă cu aceștia, dacă li se arată în horoscop înțelegere. Dacă nu, ne pare rău, noi suntem doar președinte și nu ne amestecăm! Chipurile! Cu și cum n-ar ști toată suflarea românească ce poate dl. Iliescu! A ieșit vreodată acest partid al persoanei (Iliescu) din vorba președintelui? Până

la-a dat tot felul de sfaturi celor

din Convenție și s-a dovedit a fi deosebit de abil pentru el și partidul său. Atât! Președintele Iliescu a câștigat un nou joc politic, dar, ca și altă dată, țara a pierdut. Orgolioasa opoziție și-a călcat pe inimă și a mers la Cotroceni, întinzând o mână sinceră și explicită. Dl. Iliescu, la această atitudine a răspuns cu teoria chibritului și i-a trimis pe cei din Convenție cu colinda pe la alte case. Nu chiar-lă moarte cum a făcut Pilat din Pont cu Iisus, când s-a spălat pe mâini de răspundere. Singurele decizii „curajoase” și majore ale d-lui Iliescu au fost Minerialele. Aș vrea să fiu profet mincinos, dar afirm că dl. Iliescu nu vede altă majoritate parlamentară și guvernamentală decât alături de PSM, PRM, PUNR și PDAR, adică noi și-ai noștri! Și cu această majoritate, de patru ani România nu-și găsește drumul spre normalitate. După ce nu va mai fi președinte, dl. Iliescu va fi luat la multe întrebări. Mai ales de către cei care îl susțin. Pentru că aceștia, mai mult decât alții, s-au înșelat și, cu atât mai mari le vor fi deziluziile. Și mânia. Atunci și ei se vor spăla pe mâini precum Pilat din Pont.

I. IERCAN

Dialog cu cititorii

În urma răspunsului pe care i l-am dat d-lui Codreanu am primit la redacție două scrisori și o carte poștală. Toți trei expeditorii se constituie în avocați ai domnului Codreanu. Neavând spațiu, redau pasaje din acele scrisori, sperând că autorii vor fi mulțumiți de alegerea mea. Încep cu dl. Eugen Butar. Redau textual: „... În ceea ce vă privește, dumneavoastră ați dat dovadă în multe din articole de o mare doză de obrăznicie, uneori chiar de lipsa bunului simț. Tonul cu care scrieți despre Președintele României (...) nu vă onorează, chiar ziarist fiind...”

Referindu-se la ultimul paragraf al răspunsului adresat d-lui Codreanu, dl. Butar adaugă: „publicând acest alineat domnule Iercan, ați dat dovadă că vă lipsește exact ceea ce reclamați d-lui Codreanu, buna creștere!”

În final: „Nu contest opțiunile dumneavoastră politice, dar limbajul articolelor dumneavoastră poate fi mai civilizat, domnule Iercan”.

Scrisoarea d-lui Munteanu Gheorghe „în numele unui grup de pensionari din Arad”, readuce în discuție grija față de „președintele țării” (citat din scrisoare) și se declară de acord cu „conținutul scrisorii d-lui Codreanu”.

În sfârșit, dl. Ion Pascu, după ce-mi recomandă „un curs de educație”, mă îndeamnă să-l critic și pe Emil Constantinescu.

Înainte de a le răspunde, aș vrea să fac o precizare. Ultimul paragraf al răspunsului dat d-lui Codreanu îl regret acum în scris și îi cer scuze d-lui Codreanu pe această cale. Că dumnealui m-a jignit mult mai grav și că nu-și va cere scuzele de rigoare este o chestiune care îl privește în mod personal. Lăsându-i în apărare însă, vă privește și pe dumneavoastră, ca avocați. Nicăieri și nici unul nu l-ați amendat pe dl. Codreanu pentru gravele jigniri pe care mi le-a adus. Și atunci eu ce să cred despre dumneavoastră? Sau un ziarist poate fi jignit, iar un cetățean oarecare este absolvit de orice vină?

Poate reflectați și veți deveni imparțiali, ca tot românul!

Știu eu însă ce vă doare pe dumneavoastră: președintele Iliescu! Nu întâmplător, în scrisorile dumneavoastră, l-ați abandonat pe dl. Codreanu și ați început pledoaria pro Iliescu. Apărarea d-lui Codreanu a fost un pretext. Dincolo de afirmații apodictice însă, nu găsesc decât argumentul că dl. Iliescu este alesul națiunii. Ca și cum acest lucru l-ar scuti pe el sau pe oricare alt ales de a fi criticat. În privința limbajului folosit în articolele mele, e adevărat, incisiv, dar nu injurios, vă rog să aveți curajul unui dialog amical cu ziarul în mână și să vedem ce argumente aduce fiecare în discuție. Vă stau la dispoziție.

Nu voi mai răspunde autorilor cvasianonimi. Dacă cei care scriu nu specifică adresa și telefonul (dacă-l au) vor scrie degeaba. Ca să fiu sincer, îi consider lași pe cei care n-au curajul identității.

Dimpotrivă, îi așteptăm pe toți cei care scriu idei, opinii, indiferent de ce natură ar fi ele.

I. IERCAN

Campania de execuții

● În China, în fiecare an, între 1 și 10 ianuarie, are loc „campania de execuție”. Sunt executați cei condamnați la moarte. Motivul acestei campanii? „Pentru ca oamenii să petreacă bine sărbătorile de anul nou, în liniștea cuvenită”. Dacă era după Cristoiu am fi avut și noi „campanie pentru liniștea noastră”.

● În Japonia nu este nevoie de execuții, se omoară oamenii singuri. S-a constatat că un japonez din șase moare datorită volumului prea mare de muncă depus.

Păi, nu are românul dreptate când spune că nu are rost să te omori cu lucrul?

● Apropos de execuții. Întrebare la radio Erevan: „Se poate pune bază pe Vladimir Jirinovski?” Răspuns: „Da, se poate, dar mai bine încercați cu acid...”

● Dacă nu are acid, propun să împrumute de la Corneliu Vadim Tudor.

● O mică mostră din „marfa” amintită: Traian Chebelev este un „irecuperabil” care „compostează pantalonii presei”.

● Domnia-sa nu „compostează”, ca și Traian Chebelev, ci „foarfecă”. De câțiva timp îl „foarfecă” pe ministrul Nicolae Spiroiu. Gurile rele spun că i-a cășunat pe dl. ministru pentru că acesta a refuzat să-i avanseze fratele

la gradul de general.

● Dl. Iliescu, împreună cu Iulian Mincu, ministrul sănătății, l-au primit pe ministrul sănătății al Turciei. Se pune la punct un program de alimentație rațională a populației, bazat pe alune turcești.

● Răzvan Teodorescu este de părere că „paradisul diletantismului se găsește în Dealul Mitropoliei”. Acum, că sesiunea extraordinară

s-a încheiat, probabil că „ingerii” au dat o fugă până în iad, să mănânce și altceva decât mană, măcar pe timpul vacanței.

● Un titlu de o șchioapă: „Trimisul special al „Evenimentului zilei” a pus mâna pe limuzina de șapte metri a lui Bill Clinton”. În sfârșit, a început depistarea celor care „pun mâna” pe mașinile străine.

● Dintr-un comunicat al SNCFR aflăm: „nu vom pune niciodată în pericol viața călătorilor și siguranța mărfurilor”. Înseamnă că ar trebui ca toate trenurile să stea în depou.

● Valentin Gabrielescu (PNȚCD) crede că discuțiile purtate în vederea realizării pactului politic „nu reprezintă altceva decât apă de ploaie”. Te pomenești că ne „pasc” niște inundații!

SIMION TODOCA

poliTRUCUL

Valentin Voicilă a rămas un ... actor

Vineri seara televiziunea a programat filmul „Undeva în est”. Mulți arădeni s-au instalat în fața televizoarelor pentru a urmări evoluția actorului Valentin Voicilă. Nu au fost dezamăgiți. Actorul care a jucat și pe scena arădeană (la propriu și la figurat) a dat viață unui personaj complex, care trece prin mai multe faze evolutive. De la comunistul care intră în casa lui Măgureanu convins că legea poate fi impusă prin munca de lămurire se ajunge, prin etape succesive, la cel care folosește drept argument suprem ciomagul și pușca mitralieră. De la tânărul activist care crede că morală este calitatea de bază a unui comunist se ajunge la maleficul om care este capabil să împingă la moarte un copil nevinovat pe care îl folosește drept scut în calea gloanțelor.

Din păcate scenariul și regia nu i-au permis lui Valentin Voicilă să insiste atât cât era necesar pe o etapă sau alta a evoluției personajului.

Remușcările datorate metodelor pe care trebuia să le folosească sunt cuprinse doar în scurte răbufniri de furie împotriva propriei persoane. Activistul Radu își dezvăluie cel mai bine identitatea în scena în care este obligat de legionari să-și mănânce carnetul de partid. El nu o face de frică, ci numai pentru a demonstra că Sterian nu are cuvânt. Este rezultatul îndoctrinării totale: dușmanii comunismului nu sunt oameni, ci fiare. Ei nu au nici un ideal, în afară de acela de a fi la putere. Finalul ne arată un alt activist: vesel, prieten cu toți, convins că vremea armelor a trecut, că oamenii au uitat tot. Este meritul lui Valentin Voicilă de a fi reușit să exprime, prin toate mijloacele actoricești, o largă gamă de sentimente. Indiferent de simpatii sau antipatii, trebuie să recunoaștem că a rămas ceea ce a fost întotdeauna: un ACTOR.

SIMION TODOCA

Rejudecarea „procesului Antonescu”

Uniunea Vatra Românească, filiala Cluj, pregătește documentația necesară pentru a demara rejudecarea procesului mareșalului Ion Antonescu, pentru a restabili adevărul istoric și a șterge pentru totdeauna „petele” și acuzațiile grave aduse unor mari personalități românești. „U.V.R. Cluj este într-un tot de acord ca acest proces să se desfășoare la București, din motive bine cunoscute, dar în eventualitatea unor manevre și tergiversări va face toate demersurile ca acest proces să aibă loc în Ardeal, la Cluj”. - se precizează într-un comunicat al Comisiei pentru cultură a U.V.R., filiala Cluj, dat publicității.

Concurență dură între instituțiile financiar-bancare

CEC-ul a mărit dobânzile

Interviu cu domnul VICTOR MARCU, directorul Sucursalei CEC Arad

- Domnule director, am remarcat aici, în holul unității centrale, care în permanență era aglomerat și cu multe cozi, o relativă liniște. Este vorba despre concurența pe care v-o fac băncile?

- Da, este și aceasta o motivație, dar nu e singura. Dacă până nu demult CEC-ul era singura instituție financiar-bancară abilitată să atragă disponibilitățile bănești ale populației, în prezent există o multitudine de asemenea instituții, atât cu capital de stat cât și privat. Este firesc, deci, ca acei care dispun de economii bănești să se orienteze spre toate aceste instituții. Dar „liniștea” despre care vorbiți este determinată și de un alt element: creșterea operativității efectuării operațiunilor de ghișeu.

- Trăim o perioadă de profundă criză economică, în care imensa majoritate a populației nu prea dispune de economii. Mai aveți, totuși, depunători?

- Într-adevăr, datorită crizei, dar și apariției altor instituții la care pot fi depuse economiile populației - fenomen firesc, normal în condițiile economiei de piață - numărul depunătorilor a scăzut însă, în același timp, soldul depunerilor la CEC a crescut; în cursul anului 1993, de exemplu, în județul Arad soldul s-a mărit cu peste 5 miliarde lei.

- Ce viitor considerați că are CEC-ul în condițiile în care aveți o sumedenie de concurenți care acordă dobânzi mai mari decât instituția dumneavoastră?

- Casa de Economii și Consemnațiuni are o tradiție în România foarte veche, anul acesta împlinind venerabila vârstă de 130 de ani. De ce a existat și a „rezistat” o perioadă atât de îndelungată? Pentru că CEC-ul este instituția în care depunerile sunt garantate de stat, garanție care nu există pentru toate celelalte instituții financiar-bancare care pot ajunge și în situație de faliment. În acest sens, vă amintiți, desigur, că la reformele monetare care au avut loc în țara noastră după al doilea război mondial, singura instituție financiar-bancară care a schimbat în întregime și în mod avantajos economiile populației, a fost

CEC-ul.

- Față de avalanșa de dobânzi majorate, acordate depunătorilor la bănci, cum acționează CEC-ul?

- Pe lângă instrumentele tradiționale, începând cu 1 ianuarie a.c. CEC-ul a introdus un nou instrument de economisire - „certificatul de economii” - la purtător, cu valori fixe de 50.000 și 100.000 lei la care dobânda, în prezent, este de 80 la sută pe an, putând fi modificată în timp de către CEC, în funcție de evoluția inflației. Dar și la instrumentele de economisire existente până acum, tot începând cu 1 ianuarie, dobânzile au fost majorate substanțial - de la 50 la 70 la sută pentru depunerile pe termen, și de la 18 la 35 la sută la depunerile la vedere. În plus, CEC-ul este, deocamdată, singura instituție care oferă instrumente de economisire și micilor depunători, fiind în acest mod o instituție de educare în spiritul economisirii. Menționez în această direcție cecurile și libreturile de economii școlare. De asemenea, un avantaj deosebit pe care CEC-ul îl oferă depunătorilor săi este posibilitatea efectuării operațiunilor ulterioare, - depuneri sau restituiri - la oricare unitate CEC sau oficiu poștal din țară.

- Cum apreciați că va evolua instituția pe care o conduceți în județul nostru, în acest an?

- Avem o rețea de unități, atât în municipiu, orașe cât și în comune bine pusă la punct atât sub aspectul dotării tehnice, cât, mai cu seamă, sub personal bine pregătit profesional. Aceasta ne dă certitudinea că și în continuare populația va apela la serviciile noastre cu încredere. De asemenea, nu considerăm încheiate măsurile menite să sporească avantajele pe care CEC-ul le oferă depunătorilor.

- Vă mulțumesc pentru interviu și suntem dispuși oricând să mediatizăm noile avantaje de care ați amintit.

T.PETRUȚI

mic publicitate

VÂNZĂRI

Vând casă în Gai, str. Cameliei 4 (lângă BAT).

DECESE

S-a stins ca o lumânare, dragul și neobositul nostru soț, tată și cuscru JUNC AURELIA, pensionar CFR. Îndurerată pe veci soția Aurelia, fiul Marius, fiica Gianina cu soțul Valentin. Înმორმართაა luni, 17 ian. 1994, orele 14 din strada Aurel Vlaicu Bloc X33 la cimitirul Eternitatea. (17)

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a celui care a fost DASCAL GEORGINA (KATO). Înმორმართაა azi, 17 ianuarie, ora 15.00 la cimitirul ortodox evreiesc UTA. Familia îndurerată.

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei soții Florica CRISTEA. Înმორმართაა va avea loc din str. PARIS nr.3, marți 18 ianuarie, ora 14. Soțul indoliat.

Deplângem plecarea prea devreme dintre noi a surorii și mătușii noastre Florica. Familiile TOMUȘ, SASU și SAS.

Cu profundă durere nunțăm încetarea din viață după o lungă suferință a celei care a fost soție, mamă și bunică IULIANA CĂPRAȘA în vârstă de 61 ani. Înმორმართაა va avea loc în data de 17 ianuarie din strada Hălmegeanu nr. 117 la cimitirul pomenirea. Familia indoliată.

Primarul Moiescu în postură de „scenarist”

(urmăre din pag. 1)

Cum dănsii nu sunt nici pe departe niște justitieri îndreptățiți să împartă dreptatea între primarul Aradului și unii ziaristi ai presei locale, le voi prezenta o situație, pe care n-au de unde o cunoaște, în legătură cu pretinsele calomnii. Să sperăm că vor fi capabili de o poziție imparțială.

Relativitatea unor priorități

În sfârșit, să trecem la problemele tematicii conferinței și să reținem că după un expozeu destul de cuprinzător asupra situației fondului locativ din proprietatea RALLA, a modalităților prin care locuințele se închiriază solicitanților îndreptățiți, a legilor și hotărârilor pe baza cărora se desfășoară această activitate, dl. Moiescu a spus, în esență, următoarele: „Nu am nimic cu ziarul „Adevărul”. Pe majoritatea îi respect. Vă cer numai ca atunci când scrieți despre Primărie să ne ascultați și pe noi. Dacă ați avut nedumeriri, de ce nu ați venit la mine? (n.a. am fost, dar a refuzat dialogul). Locuințele sunt în număr mic. În 1993 am repartizat în jur de 150, în timp ce solicitările sunt mult mai numeroase. Pentru repartizarea corectă a acestora mi s-a părut just să acceptăm liste de priorități de la sindicate, apoi să le centralizăm. Vreau să accentuez că repartizarea locuințelor nu o face primarul, ci comisia al cărei președinte sunt și din care mai fac parte reprezentanții ai RALLA și ai sindicatelor. Am afișat listele cu repartizarea locuințelor.

Vechea metodă de repartizare a locuințelor era depășită. Au fost cazuri sociale grave, a căror rezolvare a tre-

buit urgentă chiar dacă beneficiarul nu a fost pe lista de prioritate”.

Deci exact ceea ce spunem și noi în articolele incriminate de dl. Moiescu.

DI. Leonte Zomoniță, angajat RALLA, membru în comisia de repartizare a locuințelor: „Nu sunt foarte bine pregătit pentru dezbateri pe această temă. Vă pot spune însă că în comisie am fost cel mai înverșunat adversar al d-lui primar. Domnia sa a venit în fața comisiei cu rugămintea să aprobăm punerea la dispoziție sa a unei liste de locuințe de intervenție. Până la urmă această listă s-a aprobat, ea cuprinde zece locuințe, mi se pare. Am insistat ca acestea să fie repartizate cu contract provizoriu”.

DI. Moiescu: „Este vorba despre asigurarea unor locuințe să le zicem de serviciu pentru specialiștii ce vin la Arad și nu au unde locui. Este în interesul Aradului să putem asigura condiții normale de locuit unor medici, ingineri, profesori”.

DI. Zomoniță: „În legătură cu unele repartizări despre care ați scris în ziar, mă refer la cele care vizează angajații noștri. Am rămas surprins, fiindcă în articol nu s-a amintit că locuințele repartizate unora care nu figurau pe lista de prioritate sunt, de fapt, foste vestiare. În criza actuală de spațiu locativ, regia noastră a reparat aceste spații și le-a transformat în locuințe, din dorința de a veni în ajutorul oamenilor noștri. Cred că am fost bine înțeles”.

Alexandru Ionescu, de la sindicatul „Frăția”: „În comisia de repartizare a locuințelor suntem și noi repartizați. Ne mirăm cum e posibil să fie susținut de

ziar un solicitant (n.a. îi spune numele, dar nu l-am reținut) care a refuzat de vreo trei ori oferta noastră. Nu se poate spune că lista de prioritate e bătută în cuie”.

Pe noi ne interesează cine primește locuință, cei de la RALLA sau cei de la „Astra”. Credem numai că este bine să se respecte lista de prioritate pe care chiar comisia o întocmește. Altminteri cum poate fi stopat favoritismul? Opțiunea preferențială pe alte criterii decât cele aprobate? Să judece și solicitanții de locuințe cum e mai bine și să vină cu propuneri. Poate se va găsi o soluție mai echitabilă.

Perseverare diabolică

I. D-le primar, susțineți că nu aveți știință despre ocuparea unui apartament din str. Bușteni cu ajutoarele primite din străinătate; că toate ajutoarele de care vă ocupați sunt depozitate în clădirea Primăriei; în acest caz vă rog să ne spuneți: ce știți despre ajutoarele depozitate într-un apartament de pe str. Tribunal Dobra nr. 17?

R. Am avut acolo ceva conserve de supă pentru cantina săracilor, dar numai holul apartamentului a fost ocupat.

I. Am fost anul trecut la fața locului și am văzut apartamentul plin. În afară de conserve mai erau și haine. Dar să trecem la subiectul cel mai delicat: al pământului. Vă fac cunoscut că procesul în care m-am judecat cu dv, respectiv cu Consiliul local, proces care a durat un an, s-a finalizat cu o hotărâre în defavoarea dv. Ați pierdut, d-le primar, procesul cu mine. Dar nu numai cu mine, ci încă multe alte pro-

cese asemănătoare. Ați pierdut, căci dv. ați dorit să „deposedați” prea multă lume din Arad de pământul atribuit de Primăria Arad după Revoluție. Cum se face că dv. mereu pierdeți procesele cu cetățenii?

R. Niciodată n-o să vă las atâta pământ. Am să merg la ministrul justiției, fac recurs. (Pe această temă vom reveni.)

Deci, nici acum, când legea și-a spus cu claritate cuvântul, când s-a dovedit fără dubiu că zeci (poate sute) de decizii de atribuire de teren proprietate de stat au fost corect luate de foștii primari, nici acum când s-a dovedit că n-are dreptate, dl. Moiescu nu renunță la răfuială. Deci prim abuz de putere, din răutate, dublate de incompetența unor preținși slujitori ai justiției, între care s-o amintim pe secretara Consiliului local, Macra Claudia, beneficiară și ea de o locuință din fondul RALLA deși mai beneficiase de un apartament într-un bloc, dl. Moiescu continuă campania de răzbunare împotriva celor ce-l critică. Perseverare diabolică!

Osul din gâtul primarului

Întrebat de un domn pe nume Popovici (fost cândva ceva inspector la Întreprinderea Cinematografică, apoi mare jurnalist pe la Curierul Aradului) dacă se mai pot „masca” unele apartamente libere, dl. Moiescu lansează un atac ce se dorește nimicitor împotriva celor de la RALLA, în mod special a directorului Damian. „Inventarierea locuințelor, spune el, cade în sarcina RALLA care dispune de personalul calificat necesar. Cu dl. Damian nu se poate

lucra pe cinstite. El îi acoperă pe cei vinovați de ascunderea apartamentelor libere”.

Ei da. Directorul RALLA e de mai multă vreme un fel de os în gâtul primarului, încă de pe vremea când dl. Moiescu a început să creadă că legea e un simplu petic de hârtie pe care un ditamai ales al poporului (din Arad) îl poate trata cu un băț de chibrit, dacă nu-i convine. A devenit celebru, anul trecut, procesul câștigat de RALLA împotriva Consiliului local, proces împins de dl. Moiescu până la Tribunalul Suprem. (Acum Curtea Supremă de Justiție). În acel proces, dl. Moiescu a suferit o înfrângere dureroasă și acum încearcă să se răzbune pe fostul reclamant, punându-l pe la colțuri. Jenant.

Un alt „agresor” al d-lui Moiescu este, în opinia domniei sale, însuși dl. prefect Crăciun Avram. „Prefectul s-a delimitat în mod incorect (sic!) de mine - se lamentează dl. Moiescu. Suspendă hotărârile Consiliului local, nu ne lasă să lucrăm. Pe mine personal mă persecută. Acum mă acuză în mod nefondat pentru fel de fel de pricinii inventate. Pe baza acestor acuze nefondate, Prefectura mi-a deschis cinci dosare penale. Dar procuratura își va spune părerea. Am încercat reconcilierea, dar cu asemenea oameni nu se poate ajunge la înțelegere”.

După cum se vede, dl. Moiescu ar prefera să lucreze fără a fi sub control. Abia atunci ar putea dânsul proceda după cum îi pofteste sufletul. Noroc însă că nu mai suntem pe vremea dictaturii, fiindcă așa blajin cum pare, dl. Moiescu are indiscutabil calități de dictator.

Lumea pe scurt

RUSIA/SUA/NATO: Președintele rus Boris Elțin s-a declarat favorabil inițiativei americane „parteneriat pentru pace” care urmează să asociază țările Europei răsăritene la NATO, relatează agenția ITAR-TASS.

— Elțin a arătat, totodată, că discuțiile pe care le-au avut cei doi șefi de stat, rus și american „se desfășoară bine și dau rezultate bune”, adăugând agenția rusă.

— Președintele ucrainean Leonid Kravciuk a sosit la Moscova unde urmează să-i întâlnească pe omologii săi rus și american pentru a semna un acord privind distrugerea armelor nucleare ucrainene, a anunțat agenția ITAR-TASS.

RUSIA/PARLAMENT: Prim-vicepremierul Vladimir Sumeiko, prezentat drept candidat al președintelui Boris Elțin, a fost ales președinte al Consiliului Federației Ruse, camera superioară a noului parlament.

— Deputatul Partidului Agrar, Ivan Rîbkin, foarte apropiat de partidul comunist, se pare că s-a asigurat ca vineri să accedă la președinția Dumei la sfârșitul primului tur de scrutin de joi, care a demonstrat că forțele ultranaționaliste și comuniste au pus mâna pe camera inferioară a noului parlament rus.

GEORGIA/ABHAZIA: Negociatorii abhazi și georgieni au căzut de acord să creeze o zonă demilitarizată în regiunea Gali și râului Inguri pentru a permite revenirea începând de luna viitoare, a refugiaților georgieni care au fugit în această parte din sudul Abhaziei de la căderea orașului Suhumi, în luna septembrie.

ISRAEL/TERITORII: Doi palestinieni au fost uciși și un soldat israelian rănit în cursul confruntărilor de la Hebron, la sud de Cisordania ocupată, s-a aflat din surse palestiniene.

ALGERIA/VIOLENȚA: O ambuscadă întinsă marți prefectului de Tissemsilt (la 280 km sud-vest de Alger), Mohamed Bellal, 40 de ani, și convoiului său de responsabili ai departamentului s-a soldat cu 19 morți, a anunțat cotidianul „Watan”.

EGIPT: Trei polițiști au fost uciși în regiunea Assiout din Egiptul superior de către necunoscuți, probabil integriști islamisti, atestă o sursă polițienească.

ITALIA: Șeful guvernului italian, Carlo Azeglio Ciampi, și-a prezentat demisia președintelui republicii, Oscar Luigi Scalfaro, care „și-a rezervat răspunsul”.

NORVEGIA: Ministrul norvegian al afacerilor externe, Johan Joergen Holst, a încetat din viață, în vârstă de 56 de ani, la Oslo, victimă a unei a doua congestii cerebrale aparent datorată surmenajului. El a fost artizanul apropiierii dintre Israel și OEP și al acordurilor de recunoaștere între cele două părți.

BURUNDI: Creșterea Ntyiramiara, în vârstă de 38 de ani, ministru al agriculturii și creșterii animalelor, a fost ales președinte al republicii de către parlamentul burundez.

AFGANISTAN: Forțele rebele au lansat o ofensivă terestră, sprijinită de un intens baraj de artilerie la Kabul, în timp ce Pakistanul a închis principalul său punct de trecere a frontierei pentru a stăvili valul de refugiați.

TURCIA/GEORGIA: Turcia și Georgia au semnat la Ankara o „Declarație privind solidaritatea și cooperarea” și cinci alte acorduri referitoare la cooperarea în diferite domenii, cu prilejul vizitei președintelui georgian Eduard Sevardnadze.

SUA/SPAȚIU: Repararea pe orbită a telescopului Hubble în decembrie de către echipajul navei Endeavour a fost „un succes total”, și telescopul spațial va permite studierea originii Universului, au anunțat responsabili ai NASA.

ALBA IULIA ȘI CLUJ, 1918

AUTOGUVERNAREA POPOARELOR CE TRAIESC ÎMPREUNĂ

(Articol apărut în cotidianul „MAGYAR NEMZET”)

Acum România a sărbătorit 75 de ani de la adunarea populară ce a avut loc la 1 Decembrie 1918 la Alba Iulia, unde s-au luat decizii care au pus bazele alipirii Ardealului la România, mai bine zis a Ungariei de Est, Basarabiei și Bucovinei laolaltă, creând România Mare. Ca orice eveniment istoric al secolului 20, natural că și cele întâmplate la Alba Iulia sunt înconjurate de mituri și legende. Iată motivul pentru care, nu ar fi lipsit de interes, să reînviem adevăratele evenimente istorice ce s-au petrecut atunci.

România ardeleană și cea din Ungaria de Est, până în toamna anului 1918, adică până la prăbușirea militară a dualismului austro-ungar, nu a pretins despărțirea din trupul Ungariei (și a) teritoriilor locuite de ea. Nu a pretins aceasta nici în timpul atacului armat românesc din 1916, politicienii români, conducători ai ardelenilor de aceeași nație depunând jurământ de credință pe lângă statul maghiar și condamnăm invazia. Înfrângerea monarhiei a ocazionat însă un asemenea prilej, pe care nici politicienii de la București și nici conducătorii românilor ardeleni, nu au vrut să-l scape. Încă de la 2 octombrie 1918, înainte de prăbușirea frontului cu trupele ce luptau în Italia, Partidul Național Român, prin proclamația de la Oradea, a anunțat că nu mai recunoaște legislativul maghiar, formându-se cu data de 1 noiembrie, Comitetul Național Român, al cărui conducător, Iuliu Maniu a devenit totodată conducătorul și ideologul unirii. Democrația ungurească întârziase deja în elaborarea acelei reforme care să încerce revitalizarea statului ungar, pe baza principiului autonomiilor naționale, necesară în vederea păstrării spațiului său istoric.

Într-un eșec s-au încheiat la data de 13 noiembrie și tratativele lui Jaszi Oszkar, ministru cu probleme ale minorităților în guvernul republican, purtate cu conducătorii minorității române în 1918 la Arad. Conducătorii români au convocat la 1 decembrie la Alba Iulia „adunarea națională” la care au participat în primul rând reprezentanții românilor, marea masă a acestora fiind formată din intelectualitatea satelor ca: notari, profesori, proești, avocați. Convocarea adunării nu a fost devansată, și nici nu putea fi, datorită condițiilor impuse de starea de război, de nici un fel de alegeri. Adunarea s-a ținut cu aprobarea tacită a guvernului maghiar, care și-a dat chiar concursul la realizarea ei, participanții având posibilitatea să se deplaseze gratuit la locul destinat, beneficiind de sprijinul Căilor Ferate de Stat Ungare. Ședința s-a desfășurat într-o efervescență euforică de naționalism, în cadrul căreia pop-democrații români Vasile Goldiș și Ștefan Pop Ciceo, care susțineau ideea autonomiei Ardealului, au votat propunerea lui Iuliu Maniu și Alexandru Vaida Voievod, prin care Ardealul, Banatul, Țara Crișurilor și Maramureșul trebuiau să se unească cu România, anunțând totodată libertatea, reforma agrară, iar pentru celelalte popoare cu care trăiau împreună promițând dreptul la autogovernare.

Aceste drepturi au fost specificate în așa zisa Hotărâre a proclamației, mai precis în punctele cuprinse în secțiunea acesteia:

„1. Deplină libertate națională pentru popoarele trăitoare împreună. Fiecare popor are dreptul la educație și cărmuire în limba proprie, la administrație proprie prin personalități alese din sânul său. În organele legislative și în guvernarea țării fiecare popor va obține locuri în funcție de numărul ce-l reprezintă.

2. Drepturi egale și deplină egalitate religioasă pentru toate confesiunile existente în stat.”

Punctele mai sus citate au aparținut însă doar imperialiștilor ardeleni români specificate în proclamația de Alba Iulia, guvernul de la București nerecunoscându-le însă nicio dată, iar parlamentul bucureștean nici nu le-a

prevăzut undeva ca articole. Ele au lipsit inclusiv din constituția României proclamată în anul 1923.

Adunarea Națională a creat și organismul executiv denumit Consiliul dirigent și care s-a instalat la Sibiu. Ferdinand rege al României, prin-un decret dat la 11 decembrie 1918, a decis alipirea Ardealului la România, armata Română a trecut linia de demarcație stabilită la Belgrad cu guvernul lui Karoly Mihaly și a început ocuparea Ardealului, respectiv a teritoriilor adiacente cu acesta, acțiuni în urma cărora a atins Tisa, după care a ocupat și capitala Ungariei, părăsind-o și retrăgându-se înapoia viitoarei linii trianonice abia la reacția fermă a puterilor Antantei.

Între timp s-a declanșat organizarea structurilor ungurești (și secuiești), aspect însă care nu a mai putut stăvili evenimentele care au urmat. Sub conducerea profesorului universitar Apathy Istvan, recunoscut politician al luptei pentru independență, a luat ființă Comitetul Ardelelesc al Consiliului Național Maghiar, s-a constituit Consiliul Național Secuiesc, iar guvernul Karoly - a numit pe Apathy drept guvernator general al Ardealului. La 22 decembrie 1918, în orașul Cluj la trei săptămâni după Adunarea de la Alba Iulia, s-a desfășurat o adunare populară, la care au venit deputați dintr-un mare număr de județe și orașe ale Ardealului, printre care și împuterniciți ai mișcării social-democrate românești. Adunarea populară și-a făcut un crez din proclamarea republicii, și făcând apel la principiile de tip Wilson, au pretins autogovernarea pentru ungurii ardeleni, alegând în comitetul de guvernare reprezentanți ai partidelor radical și social-democrat.

Adunarea populară de la Cluj, la propunerea lui Vincze Sandor, deputat social-democrat, a adoptat următoarea moțiune:

„Adunarea tuturor celor din Ungaria de Est, întrunită la Cluj la 22 decembrie 1918, fără deosebire de rasă și religie declară că, pe baza tipului de drepturi gen Wilson care se referă la autodeterminare, dorește și în continuare, să trăiască în sânul statului și al Republicii Ungare, în cadrul Ungariei unite și neștirbite, drept pentru care se pretinde pentru toți cei care locuiesc aici, o egalitate deplină, libertate și autogovernare. Marea adunare declară că ungurimea ardeleană și secuimea ardeleană recunosc drept organe conducătoare și reprezentative Comisiile Naționale Maghiare și Secuiești alese la 17 decembrie 1918, respectiv Consiliul Director al acestora ales la 18 decembrie 1918.”

Delegațiile muncitorești ale românilor au dat glas punctului lor de vedere prin care consideră că, sistemul autonomiilor naționale promovate de republica în devenire, promis de guvernul Karoly, ar putea exprima mai bine principiile democrației; decât s-ar materializa acestea în Regatul României, unde s-a creat deja o guvernare oligarhică. Acest lucru a fost exprimat de social-democratul ardelean Gheorghe Avramescu în felul următor:

„Poporul Ungariei, fără a se referi la naționalitate sau rasă, s-a adunat la această ședință spre a-și face auzit glasul. Nu de mult ne-am exprimat bucuria că popoarele s-au desopărat de jugul habsburgic, dar ne declarăm protestul față de faptul că, în schimbul jugului scuturat, trebuie să ne vărăm gâtul în jugul dinastiei Brătianu. În numele muncitorimii românești ardeleni, protestez împotriva ocupării Ardealului și declar că popoarele acestea doresc să trăiască în cadrul Ungariei libere și independente unde vor, să-și găsească acea cale care duce spre fericire.”

Ungurimea ardeleană a crezut în autodeterminarea națională, în acele principii exprimate în vestita declarație a lui Wilson. Pe baza principiilor wilsoniene, au încercat să obțină acele autonomii locale, care s-au creat în teritoriile fără o populație română majoritară. La Timișoara, sub protecția trupelor Antantei, la inițiativa comitetelor naționale maghiaro-sârbo-române, a luat ființă Republica Bănățeană, la Târgu-Secuiesc a

luat ființă Republica Secuiesc, iar la Călacea, republica cu același nume. Toate au fost desființate datorită ocupației trupelor regale românești, motiv pentru care, nu și-a început activitatea nici consiliul de guvernare de la Cluj, care s-a desființat în urma sosirii trupelor române, la 24 decembrie 1918.

În primăvara anului 1919, trupele române ocupaseră întreg Ardealul, respectiv și teritoriile adiacente Banat și Țara Crișurilor, situație de ocupație prin forță, definitivată și ca urmare a înfrângerii totale a Republicii Sovietelor Ungare și prin consfințirea cedării, consfințită prin tratatul de pace de la Trianon, semnat la 24 iunie 1920. În istoria sbuciumată a Ungariei, a început astfel o nouă eră, aceea a statului de minoritar, a luptei naționale continue pentru drepturi. Aceste eforturi păreau să aibă ceva șanse în urma semnării la 9 decembrie la Paris a așa numitului acord cu privire la minorități încheiat între puterile Antantei și România. Articolul 8 al acestui acord stipulează următoarele:

„Nici un singur cetățean român nu poate fi îngrădit în folosirea liberă a oricărei limbi, atât în sfera politică, cât și în afaceri, în viața spirituală și pe calea presei, în orice situație, sau în cadrul manifestațiilor publice.”

Articolul 14 - după cum vom vedea mai jos - dă posibilitatea naționalităților, la o dezvoltare liberă, conținutul sunând astfel:

„România, în afara controlului exercitat asupra comunităților secuiești și săsești, trebuie să le permită acestora dreptul la autogovernare atât în domeniul religios, cât și în domeniul învățământului.”

Aceste hotărâri și dispoziții jalonau o oarecare rezolvare de perspectivă a problemei naționale, dar în fapt ele nu au fost puse în practică nicio dată. Fiind însă vorba de o menținere politică dobândită, trebuie să o avem în vedere în special acum, când se aniversază adunarea populară de la Alba Iulia și de la Cluj. Dacă într-adevăr statul român ar fi acordat cetățenilor săi minoritari autonomia promisă în Proclamația de la Alba Iulia, devenită obligatorie în urma semnării Acordului Minorităților, atunci Ardealul (înțelegând aici și pe românii ardeleni), ar fi putut fi scutit de foarte multe amărăciuni și dezamăgiri. Ungurimea ardeleană și celelalte minorități ardeleni, luptă azi din nou pentru autonomie: nedorind nimic altceva, sau nimic mai mult, decât ceea ce acum șaptezeci și cinci de ani i s-a promis la Alba Iulia. Oare intelectualitatea românească, viața politică românească aude azi mesajul de la Alba Iulia?”

În aceste zile, presa din Ungaria a reluat insinuant sondajul de opinie realizat de Cristoiu în „Evenimentul zilei”, prezentând datele acestuia, subliniind rolul nefast al regătenilor față de ardeleni, care în marea lor majoritate nu condamnă pe unguri și preferă conviețuirea cu aceștia. Ar fi cazul deci să se acționeze în continuare cât mai persistent pe această latură, câmp și posibilități de manifestare există suficiente.

Reamintesc că, **Pomogats Bela**, autorul articolului de mai sus, specialist de limbă și literatură maghiară predă în continuare câte șase luni pe an în cadrul Universității „Babes - Bolyai”, ca profesor invitat al catedrei de specialitate.

N.R. Pentru a nu fi acuzați de lipsă de obiectivitate am ținut să prezentăm cititorilor și un alt punct de vedere cu privire la **Unirea Transilvaniei cu România**. Autorul articolului falsifică și denaturează conștient adevărurile istorice. Pe lângă o serie de confuzii voite sau nu este de reținut faptul că Transilvania este numită Ungaria de est.

Echipa de servicii:
DOREL ZĂVOIANU -
secretar de redacție.
Florica Bunaciu, Simona Florica
- corectori

DEMONTAREA ARSENALULUI NUCLEAR

Statele Unite, Rusia și Ucraina au semnat, la Kremlin, un acord privind demontarea arsenalului militar ucrainean. El este, după cum subliniază AFP, rezultatul mai multor luni de negocieri trilaterale.

Acordul - semnat de președinții Bill Clinton, Boris Elțin și Leonid Kravciuk - urmează să obțină aprobarea parlamentului de la Kiev. Ucraina, a treia putere nucleară a lumii, se angajează, în virtutea acestui document, ca în decurs de șapte

ani să își demonteze cele 176 rachete intercontinentale (130 de tipul SS-19 și 46 de tipul SS-24), purtătoare a circa 1800 focoase nucleare, și să adere la Tratatul de neproliferare.

În contrapartidă, Kievul va obține garanții de securitate, în cadrul TNP, o asistență tehnică și financiară pentru demontarea acestor rachete și o compensație financiară în schimbul uraniului puternic îmbogățit conținut în aceste ogive.

Jirinovski nu este agreat

Administrația americană a apreciat că liderul extremei drepte ruse Vladimir Jirinovski nu este „demn” să asiste la o recepție oferită la Moscova cu ocazia vizitei președintelui Bill Clinton, dar a invitat un alt responsabil al formațiunii sale - Partidul Liberal Democrat Rus (PLDR) - care nu a venit.

„Noi nu l-am invitat pe Jirinovski pentru că acțiunile și limbajul său, ca și declarațiile sale nu-l fac demn să fie la o reuniune cu președintele Statelor Unite sau să fie invitat de el”, a declarat secretarul de stat Warren Christopher, presei.

Recepția a fost organizată la reședința ambasadorului american la Moscova, notează AFP, care adaugă că delegația americană a exclus categoric ca președintele Clinton să aibă chiar și cel mai mic contact cu Jirinovski în cursul șederii la Moscova, cu toate că PLDR a obținut 23 la sută din voturi în cursul alegerilor din decembrie anul trecut.

Hitlerul rus

Cel mai mare cotidian german „Bild”, duce de mai bine de o săptămână o campanie de o război violentă împotriva liderului rus ultranaționalist Vladimir Jirinovski prezentat în articolele acestuia drept o ființă brutală, perversă și răzbuțătoare, informează agenția RANGE PRESSE. După alți scriitori de la Moscova, Jirinovski este un „Hitler rus”. În coloanele ziarului au apărut declarațiile unei tinere femei care a prezentat drept prestidivertant într-un bar din Viena și-a afirmat că a cunoscut pe liderul rus. Acesta este, în opinia ei, violent și sinic.

Atenție! Informațiile „Bild” care apar în ultima vreme pe prima pagină a ziarului au fost urmate de descrieri de amenințări cu moartea, care au urmat lui Jirinovski și au răsunat în toată țara în zilele respective. Media după publicarea primului articol în informază AFP.

BĂTAIE LA RESTAURANTUL DUMEI

Liderul ultranaționalist rus Vladimir Jirinovski, care în presa occidentală este denumit deja „Hitlerul Rusiei”, a provocat vineri un scandal la bufetul parlamentului, încercând să-l înlăture în forță pe un depu-

tat ce-și servea masa. După cum relatează AFP, în timp ce deputatul Mark Goriacev își lua prânzul la o masă din restaurantul Dumei de Stat, Vladimir Jirinovski, însoțit în permanență de găzile personale de corp, i-a cerut

să-și elibereze locul. La câteva minute după acest incident, liderul ultranaționalist Jirinovski s-a plâns președintelui Dumei, Ivan Rîbkin, „că a fost agresat și molestat”, menționând că s-a citat.

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: **TRISTAN MIHUȚĂ** (director), **MIRCEA DORGOSAN** (director adjunct), **DOREL BARBU**, **MIRCEA ȚIȘĂ**, **DOREL ZĂVOIANU**.
Colegiul de redacție: **TRISTAN MIHUȚĂ** (redactor-șef), **DOREL ZĂVOIANU** (secretar general de redacție), **IOAN IERCAN** (șef secție politică), telefon 13141; **TERENTIE PETRUȚI** (șef secție economică), telefon 19404; **MIRCEA CONTRAS** (șef secție sociale), telefon 13141; **DORU SAVA** (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; **VASILE FILIP** (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 19404; **ALEXANDRU CHEBELEU** (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; **NICU COJOCARU** (șef serviciu publicitate), telefon 19404; **MARCEL CÂNCI** (șef secție foto), telefon 16626.

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mica publicitate 16654. Fax - 16854.
Tiparul executat la Imprimeria **S.C. MEDIAGRAF S.A.** Arad str. Feleacului F.N., telefon 20902. Fax: 20921